
Spring 2017 – Picks of the Lists 
 

Berghahn Books 
 
 

 
The Power of Death: Contemporary Reflections on 
Death in Western Society 
Blanco, Maria-José and Vidal, Ricarda (editors) 
Berghahn Books 
9781785335105 
Paperback / 17 illus., bibliog., index / 272 pages 
1/1/2017 
$34.95  
Shifting between the practical and the theoretical, 
the professional and the intimate, the real and the 
fictitious, this collection of essays explores the 
continued power of death over our lives. 
 

 
Imperial Projections: Screening the German 
Colonies 
Fuhrmann, Wolfgang 
Berghahn Books 
9781785335136 
Paperback / 19 illus., bibliog., index / 322 pages 
2/1/2017 
$34.95  
This book is the first in-depth analysis of colonial 
filmmaking in the Wilhelmine Era. 

 
Television's Moment: Sitcom Audiences and the 
Sixties Cultural Revolution 
von Hodenberg, Christina 
Berghahn Books 
9781785335051 
Paperback / 19 illus., 4 tables, bibliog., index / 342 
pages 
2/1/2017 
$34.95  
This book explores television’s impact on social 
change by comparing three sitcoms and their 
audiences. The shows in focus – Till Death Us Do 
Part in Britain, All in the Family in the United States, 
and One Heart and One Soul in West Germany – 
centered on a bigoted anti-hero and his family. 
Between 1966 and 1979 they saturated popular 
culture, and managed to accelerate as well as 
deradicalize value changes and collective attitudes 
regarding gender roles, sexuality, religion, and race. 
 
 
 
 
 



 
Witchcraft, Witches, and Violence in Ghana 
Adinkrah, Mensah 
Berghahn Books 
9781785335167 
Paperback / 19 illus., bibliog., index / 336 pages 
3/1/2017 
$34.95  
This book provides a detailed account of Ghanaian 
witchcraft beliefs and practices and their role in 
fueling violent attacks on alleged witches by 
aggrieved individuals and vigilante groups. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
The Voice of Prophecy and Other Essays 
Ardener, Edwin  
Berghahn Books 
9781785335082 
Paperback / Foreword by Michael Herzfeld, Harvard 
University. Edited and with an Introduction by 
Malcolm Chapman. Postscripts by Maryon 
McDonald and Kirsten Hastrup.  bibliog., index / 326 
pages 
3/1/2017 
$34.95  
This new edition will allow a new and more 
receptive audience to come to grips with Ardener’s 
distinctive mode of analysis and understanding. 
 

 
The Hidden History of Crime, Corruption, and States 
Bridenthal, Renate (editor) 
Berghahn Books 
9781785335181 
Paperback / bibliog., index / 282 pages 
4/1/2017 
$34.95  
 
This volume pursues the idea that that 'banditry, 
piracy, gangland rivalry, policing, and war-making all 
belong on the same continuum’ by revealing how 
lawbreakers and lawmakers have related to one 
another on the shadowy terrains of power over 
wide stretches of time and space.



David Godine (Northern California and Oregon) 
 

 
Speaking of Dogs 
Charlton, Jim 
David Godine 
9781567925883 
hardcover 
Illustrated by Arnold Roth / 112 pages 
3/23/2017 
$16.95  
catalog page: 1 
 
A collection of dog-lauding quotations compiled 
here by James Charlton and wackily illustrated by 
Arnold Roth.  
 

 
Marking the Moment: The Art of Allen Blagden 
Blagden, Allen 
David Godine 
9781567925937 
hardcover 
Foreword by John Wilmerding.  
7/20/2017 
$50.00  
catalog page: 2 
 
A collection of artwork from painter Allen Blagden. 
 

 

 
On Heroes and Tombs 
Sabato, Ernesto 
David Godine 
9781567925968 
paperback 
Translated by Helen Lane. Verba Mundi Books 
480 pages 
7/27/2017 
$22.95  
catalog page: 5 
 
A reissue of the classic Argentine novel (first 
published by Godine in hardcover in 1981) with a 
new introduction. On Heroes and Tombs is Sabato’s 
masterpiece! 
 
 
 



 
Alice: A Survey of Her Calligraphy 
Kelly, Jerry (editor) 
David Godine 
9781567926002 
hardcover 
Foreword by Donald Jackson. 
144 pages 
2/9/2017 
$45.00  
catalog page: 6 
 
Alice Koeth is one of the most respected 
calligraphers in the world today, and relatively few 
of her works have been published in book form.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
The Screaming Chef 
Ackerman, Peter 
David Godine 
9781567925982 
hardcover 
Ages 3 to 6. Illustrated by Max Dalton. 
32 pages 
5/25/2017 
$17.95  
catalog page: 10 
 
From the creators of The Lonely Phone Booth and 
The Lonely Typwriter, the creative team of author 
Peter Ackerman and illustrator Max Dalton are at it 
again in their new children's book The Screaming 
Chef. Witty text and clever illustrations combine to 
create a silly yet serious picture book for readers of 
all ages that teaches you catch more flies with 
honey than with vinegar, especially when you're 
singing.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Diamond Book Distributors (Northern California and Oregon)
 
 

 
The Three Stooges Volume 1 
Check  S A and Vaughn, J. C. 
Diamond Book Distributors/American Mythology 
Productions 
9781945205064 
paperback 
144 pages 
3/14/2017 
$19.99  
catalog page: 5 
 

 
Control 
Diggle, Andy and Cruickshank, Angela 
Diamond Book Distributors/Dynamite 
Entertainment 
9781524102685 
paperback 
Ages 16 And Up 
152 pages 
3/21/2017 
$19.99  
catalog page: 12 
 

 
 

 
Shaft: Imitation of Life 
Walker, David  F. and Smith, Dietrich 
Diamond Book Distributors/Dynamite 
Entertainment 
9781524102609 
paperback 
Ages 16 And Up 
96 pages 
2/21/2017 
$15.99  
catalog page: 18 
 

 
Infected by Art: Volume Four 
Various and Cox, Bill 
Diamond Book Distributors/Hermes Press 
9781613451151 
hardcover 
Ages 16 And Up 
304 pages 
1/10/2017 
$49.99  
catalog page: 22 



 
Ooooooh Doctor!: Pictorial History of Classic Nurse 
Paperback Cover 
Herman, Daniel and Itkowitz, Mitch 
Diamond Book Distributors/Hermes Press 
9781613451212 
paperback 
Ages 16 And Up 
208 pages 
3/7/2017 
$34.99  
catalog page: 23 
 

 
Behaving Madly: Zany, Loco, Cockeyed, Rip-off, 
Satire Magazines 
Various and Davis, Jack 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631408564 
hardcover 
200 pages 
4/11/2017 
$34.99  
catalog page: 28 
 

 
Flight of the Raven 
Gibrat, Jean-Pierre and Gibrat, Jean-Pierre 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631407987 
paperback 
144 pages 
2/7/2017 
$29.99  
catalog page: 33 
 

 
Haunted Horror: The Screaming Skulls! and Much 
More 
Various and Wildley, Doug 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631408359 
hardcover 
160 pages 
2/7/2017 
$24.99  
catalog page: 36 
 



 
Haunted Love Volume 1 
Cardy, Nick and others 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631408267 
hardcover 
144 pages 
2/7/2017 
$24.99  
catalog page: 37 
 

 
Super Weird Heroes: Preposterous But True! 
Various 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631408588 
hardcover 
328 pages 
3/21/2017 
$39.99  
catalog page: 50 
 

 
Superman: The Golden Age Newspaper Dailies: 
1942-1944 
Siegel, Jerry and Ellsworth, Whitney 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631403835 
hardcover 
288 pages 
2/7/2017 
$49.99  
catalog page: 51 
 

 
Vintage Romance Comic Book Covers Coloring Book 
IDW Publishing 
Diamond Book Distributors/IDW Publishing 
9781631408496 
paperback 
64 pages 
2/14/2017 
$9.99  
catalog page: 61 
 



 
Bitch Planet Volume 2: President Bitch 
DeConnick, Kelly Sue and De Landro, Valentine 
Diamond Book Distributors/Image Comics 
9781632157171 
paperback 
Ages 16 And Up 
144 pages 
1/31/2017 
$14.99  
catalog page: 68 
 

 
Outcast by Kirkman & Azaceta Volume 4 
Kirkman, Robert and Azaceta, Paul 
Diamond Book Distributors/Image Comics 
9781534300507 
paperback 
Ages 16 And Up 
128 pages 
2/28/2017 
$14.99  
catalog page: 95 
 

 
Saga Deluxe Edition Volume 2 
Vaughan, Brian K and Staples, Fiona 
Diamond Book Distributors/Image Comics 
9781632159038 
hardcover 
Ages 16 And Up 
504 pages 
4/11/2017 
$49.99  
catalog page: 102 
 

 
Saga Volume 7 
Vaughan, Brian K and Staples, Fiona 
Diamond Book Distributors/Image Comics 
9781534300606 
paperback 
Ages 16 And Up 
152 pages 
3/28/2017 
$14.99  
catalog page: 103 
 



 
The Walking Dead Volume 27: The Whisperer War 
Kirkman, Robert and Adlard, Charlie 
Diamond Book Distributors/Image Comics 
9781534300521 
paperback 
Ages 16 And Up 
136 pages 
3/7/2017 
$14.99  
catalog page: 116 
 

 
Bruce Lee: The Dragon Rises 
Kline, Jeff and Lee, Shannon 
Diamond Book Distributors/Magnetic Press 
9781942367352 
hardcover 
Ages 13 to 16 
144 pages 
3/28/2017 
$29.99  
catalog page: 128 
 

 
Stumptown Volume 4: The Case of a Cup of Joe 
Rucka, Greg and Greenwood, Justin 
Diamond Book Distributors/Oni Press 
9781620103012 
hardcover 
152 pages 
2/7/2017 
$29.99  
catalog page: 149 
 

 
Doctor Who: The Companion's Companion 
Various authors 
Diamond Book Distributors/PENGUIN GROUP (UK) 
9781405929691 
hardcover 
Ages 7 to 12 
176 pages 
4/4/2017 
$14.99  
catalog page: 167 
 



 
Doctor Who: In the Blood 
Colgan, Jenny T 
Diamond Book Distributors/PENGUIN GROUP (UK) 
9781785941115 
paperback 
320 pages 
2/21/2017 
$10.99  
catalog page: 168 
 

 
Doctor Who: T is for TARDIS 
Various authors 
Diamond Book Distributors/PENGUIN GROUP (UK) 
9781405929981 
hardcover 
Ages 7 to 12 
60 pages 
4/4/2017 
$10.99  
catalog page: 169 
 

 
Doctor Who: The Pirate Planet 
Adams, Douglas 
Diamond Book Distributors/PENGUIN GROUP (UK) 
9781849906777 
hardcover 
416 pages 
5/2/2017 
$19.99  
catalog page: 170 
 

 
The Mammoth Book of the Mummy 
Guran, Paula 
Diamond Book Distributors/Prime Books 
9781607014829 
paperback 
Ages 16 And Up 
480 pages 
1/31/2017 
$16.95  
catalog page: 173 



 

 
Hero-A-Go-Go: Campy Comic Books, Crimefighters, 
& Culture of the Swinging Sixties   
Eury, Michael and Bakshi, Ralph 
Diamond Book Distributors/TwoMorrows Publishing 
9781605490731 
paperback 
272 pages 
4/18/2017 
$36.95  
catalog page: 182 
 
HERO-A-GO-GO celebrates the camp craze of the 
Swinging Sixties! Back Issue magazine and former 
DC Comics editor MICHAEL EURY authors this all-
new collection of nostalgic essays, histories, and 
theme song lyrics of classic 1960s characters! 
Features interviews with Bill Mumy (Lost in Space), 
Ralph Bakshi (The Mighty Heroes, Spider-Man), 
Ramona Fradon (Metamorpho), Joe Sinnott (The 
Beatles comic book), Jose Delbo (The Monkees 
comic book), and many more! 
 

 
Murder Ballads 
Soria, Gabe and Reinwand, Paul 
Diamond Book Distributors/Z2 Comics 
9781940878102 
paperback 
Ages 13 to 16 
160 pages 
4/25/2017 
$19.99  
catalog page: 197 
 
It has an original soundtrack by Dan Aurenbach and 
the black keys are one of the biggest bands in the 
world. The announcement was covered by: NY Mag, 
Pitchfork, Rolling Stone, NME, The Onion A.V Club, 
Paste Magazine and many more. Furthermore the 
book is amazing and this is probably the first 
multimedia project of it's kind. 
 
 
 



 
Bruce Lee: The Dragon Rises 
Kline, Jeff and Lee, Shannon 
Diamond Book Distributors/Magnetic Press 
9781942367345 
paperback 
Ages 13 to 16 
144 pages 
1/3/2017 
$19.99  
catalog page: 212 
 
Written by Emmy-winning producer Jeff Kline and Bruce Lee's daughter, Shannon Lee, in full cooperation with 
the Bruce Lee Foundation! The first official comic series to star the legendary Bruce Lee! 
 

 
Black History in Its Own Words 
Wimberly, Ron 
Diamond Book Distributors/Image Comics 
9781534301535 
hardcover 
Ages 13 to 16 
80 pages 
2/14/2017 
$16.99  
catalog page: 213
 
 



Dufour Editions
 

 
Babylon Berlin 
Kutscher, Volker 
Dufour Editions/Sandstone 
9781910124970 
Paperback / Translated from the German by Niall 
Sellar / 544 pages  
June 2017 
$16.00  
catalog page: 2 
 
This historical mystery set in Berlin, 1929, is the first 
of a popular series in Germany. 
 

 
Little Lord 
Borgen, Johan 
Dufour Editions/Norvik 
9781909408173 
paperback / Translated from the Norwegian by 
Janet Garton / 342 pages  
January 2017 
$27.00  
catalog page: 3 
 
This novel is an evocative study of a vanished age of 
biplanes, variety shows, and Viennese psychiatry by 
one of Norway’s most talented 20th-century 
writers.  

 
Mårbacka 
Lagerlöf, Selma 
Dufour Editions/Norvik 
9781909408296 
Paperback / 270 pages  
January 2017 
$27.00  
catalog page: 3.1 
 
The book Mårbacka, the first part of a trilogy 
written in 1922-32, can be read as many different 
things: memoir, fictionalized autobiography, even 
part of Lagerlöf’s mythmaking about her own 
successful career as an author.  
 

 
The Sharks 
Bjørneboe, Jens 
Dufour Editions/Norvik 
9781909408128 
Paperback / 241 pages  
January 2017 
$27.00  
catalog page: 3.2 
 
Set at the end of the 19th century, The Sharks is a 
thrilling tale of mutiny and shipwreck. 
 



 
Short Stories 
Söderberg, Hjalmar 
Dufour Editions/Norvik 
9781909408326 
Paperback / Translated from the Swedish by Carl 
Lofmark / 155 pages  
January 2017 
$27.00  
catalog page: 3.3 
 
The 26 stories included in this volume are taut, 
economical in structure, precisely observed, and 
laced with irony. They include some of the author’s 
most popular and well known stories. Shining 
through all of them is Söderberg’s clear-sighted 
affection for Stockholm, in all its moods – it is only 
too easy to see why Söderberg is regarded as one of 
the foremost chroniclers of the city. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Burying the Season 
Bajaja, Antonin 
Dufour Editions/Jantar Publishing 
9780993377372 
Hardcover / Translated from the Czech by David 
Short. Foreword by Rajendra Chitnis / 448 pages  
January 2017 
$27.00  
catalog page: 
4.1 
 
An affectionate, multi-layered account of small 
town life in central Europe beginning in the 1930s 
and ending in the early 21st century. Adapting 
scenes from Fellini’s Amarcord, Bajaja’s meandering 
narrative weaves humor, tragedy, and historical 
events into a series of compelling nostalgic 
anecdotes. In 2004, he won the Magnesia Litera 
Prize for prose and he was awarded the Czech State 
Prize for Literature in 2010.  
 
 
 
 
 
 



 
The Real People of Joyce’s Ulysses: A Biographical 
Guide 
Igoe, Vivien 
Dufour Editions/University College Dublin Press 
9781910820063 
hardcover / 340 pages  
January 2017 
$62.00  
catalog page: 4.2 
 
Dubliner and Joycean scholar Vivien Igoe leaves no 
stone uncovered in revealing the biographies of 
hundreds of people in Joyce’s works that had 
previously been deemed fictional. Lavishly 
illustrated, the book provides a comprehensive A to 
Z of these real people with detailed information 
about where they lived, died and are buried; 
worked, intermingled and found inspiration.  
 
 
 
 
 

 
Paisanos: The Forgotten Irish who Changed the Face 
of Latin America 
Fanning, Tim 
Dufour Editions/Gill & Co. 
9780717171811 
hardcover / 304 pages  
January 2017 
$39.00  
catalog page: 7.1 
 
This book tells the story of the thousands of Irish 
men and women who traveled to Mexico in the 
18th and early 19th centuries, lured by the promise 
of adventure, fame, and fortune. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Discover Dublin 
Lambert, Hugh 
Dufour Editions/Collins Press 
9781848892965 
paperback / 208 pages  
January 2017 
$16.00  
catalog page: 7.4 
 
Take a ramble and uncover Dublin’s curious corners 
and forgotten alcoves, as well as the colorful 
characters that have lived in Ireland’s capital. 
Originally published weekly in the Dublin 
newspaper The Leader, these popular pieces by 
journalist Hugh Lambert have now been gathered 
together in a special collection.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dublin: The Story of a City 
Conlin, Stephen and Harbison, Peter 
Dufour Editions/O’Brien 
9781847178138 
hardcover / 240 pages  
January 2017 
$40.00  
catalog page: 9.5 
 
Merging archaeology with art, Stephen Conlin’s 
beautifully crafted images recreate Dublin’s most 
famous areas and buildings at key times in their 
development. This wonderful imagery is 
complemented by the vivid text of Peter Harbison, 
which moves through time to provide an 
entertaining history of Dublin, its people, and its 
landmarks. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
In Sicily 
Lewis, Norman 
Dufour Editions/Eland 
9781780600093 
paperback / 184 pages  
January 2017 
$30.00  
catalog page: 11 
 
A loving take on an extraordinary island, based on 
Norman Lewis’s sixty-year fascination with all things 
Sicilian.  
 

 
The Complete Guide to the Streets of Dublin City 
Doherty, Neal 
Dufour Editions/Orpen 
9781786050168 
paperback / 320 pages  
January 2017 
$29.00  
catalog page: 11.1 
 
Written by the best-selling author of The Complete 
Guide to the Statues and Sculptures of Dublin City, 
this new book provides full-color photos, detailed 
maps, and an informative guide to the more than 
600 streets, alleys, and lanes of Ireland’s capital city, 
as well as its parks and other public spaces.  

 
Love is a Place 
Margarit, Joan 
Dufour Editions/Bloodaxe 
9781780373287 
paperback / 192 pages  
January 2017 
$25.00  
catalog page: 15.1 
 
A new collection from Spain’s, arguably, most 
widely acclaimed contemporary poet. 
 
 

 
Mapping the Delta 
Szirtes, George 
Dufour Editions/Bloodaxe 
9781780373201 
paperback / 176 pages  
January 2017 
$25.00  
catalog page: 15.3 
 
A collection of poems inspired by the idea of the 
Delta as a densely-populated place. 
 



 
The Long White Thread of Words: Poems for John 
Berger 
Chandan, Amarjit / Evans, Gareth / Gunaratnam, 
Yasmin (editors) 
Dufour Editions/Smokestack Books 
9780993454745 
paperback / 160 pages  
January 2017 
$18.00  
catalog page: 17.2 
 
This poetry collection is an international celebration 
of John Berger’s ninetieth birthday by poets from all 
over the world. It celebrates the novelist, 
draughtsman, filmmaker, essayist, and critic who is 
one of the major European intellectuals of our time. 
 

 
A Monkey at the Window: Selected Poems 
Al-Raddi, Al-Saddiq 
Dufour Editions/Bloodaxe 
9781780372723 
paperback / 160 pages  
January 2017 
$25.00  
catalog page: 17.3 
  
Al-Saddiq Al-Raddi is one of the leading African 
poets writing in Arabic today. 

 
The Insomnia Poems 
Nichols, Grace 
Dufour Editions/Bloodaxe 
9781780373393 
paperback  
64 pages  
June 2017 
$21.00  
catalog page: 17.4 
 
In her latest collection Grace Nichols mingles 
memories of her own Guyana childhood with the 
sleeping specters of dreams and folk legends such 
as Sleeping Beauty.  
 

 
New Boots and Pantisocracies 
Herbert, W. N. and Jackson, Andy (editors) 
Dufour Editions/Smokestack Books 
9780993454752 
paperback / 90 pages  
January 2017 
$14.00  
catalog page: 18 
 
A collection inspired by the 2015 UK General 
Election. For the first 100 days of the new 
government, they published one poem a day on 
their New Boots and Pantisocracies blog, recording 
life under the new unrealpolitik. Now it is a book by 
over 100 of the most compelling and distinguished 
poets of our time.  



 
Occupied City / Bezette Stad 
van Ostaijen, Paul 
Dufour Editions/Smokestack Books 
9780993454714 
Paperback / Translated from the Dutch by David 
Colmer / 168 pages  
January 2017 
$21.00  
catalog page: 18.3 
 
First published in 1921 as a work of rhythmical 
typography, this collection is Belgian author van 
Ostaijen’s most important work. It is one of the key 
works of the Dadaist movement and is primarily 
about the German Occupation of Antwerp during 
the First World War. But it is also a love-song to the 
modern city, and a declaration of war on post-1918 
Europe. 
 
 
 
 
The Time of Hunger / O Tempo de Chuva 
Pettway, Alice 
Dufour Editions/Salmon 
9781910669600 
paperback  
May 2017 
$19.00  
catalog page: 19.1 
 
Poems exploring the emotional droughts and 
harvests that punctuate daily life. From a market in 
Mozambique to the cracked clay of Texas, these 
poems follow the human threads that cross 
continents and tie cultures together. 

 
The Pocket Book of W.B. Yeats 
Potter, Tony (compiler) 
Dufour Editions/Gill & Co. 
9780717173259 
hardcover / The Pocket Book Series - These fresh 
and accessible guides unlock the spirit of Ireland in 
compact, attractive volumes / 256 pages  
June 2017 
$9.00  
catalog page: 19.7 
W.B. Yeats ranks among the greatest literary talents 
of the 19th and 20th centuries, and exerted a 
remarkable influence in many aspects of Irish life. 
This volume forms a compact introduction to his life 
and the events that shaped his work.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
The Book of Shadows 
Murray, E. R. 
Dufour Editions/Mercier 
9781781174524 
paperback / 384 pages  
February 2017 
$14.00  
catalog page: 25.1 
 
The second in the Nine Lives Trilogy (YA). Ebony 
Smart is settling into her role as guardian for the 
Order of Nine Lives 
 

 
The Making of Mollie 
Carey, Anna 
Dufour Editions/O’Brien 
9781847178473 
paperback / 303 pages  
January 2017 
$13.00  
catalog page: 25.2 
 
In this historical YA novel, Mollie Carberry lives a 
boring life in the Dublin suburbs of 1912.  
 
 
 

 
Historopedia: The Story of Ireland from Then Until 
Now 
Burke, Kathi Fatti and Burke, John 
Dufour Editions/Gill & Co. 
9780717171132 
hardcover / 96 pages  
January 2017 
$39.00  
catalog page: 25.4 
 
Get ready to go on an exciting adventure through 
time. Buckle up your seatbelt and discover Ireland, 
era by era, as you’ve never seen it before! Time 
travelers of any age will be totally absorbed by Fatti 
Burke’s detailed illustrations and her father John’s 
fabulous facts, which can be discovered on every 
page. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Magical Celtic Tales 
Leavy, Una 
Dufour Editions/O’Brien 
9781847175465 
hardcover / 96 pages  
January 2017 
$21.00  
catalog page: 26 
 
Legends and tales of magic skillfully retold and 
brought to life with lively illustrations by Fergal 
O’Connor. With tales from all the Celtic lands, 
including Brittany, The Isle of Man, Scotland, and 
Wales. Read about giants and dragons, fairies and 
princesses: all beautifully illustrated and told for a 
new generation of children. Ages 5+. 
 
 
 
 
 

 
That’s Maths: The Mathematical Magic in Everyday 
Life 
Lynch, Peter 
Dufour Editions/Gill & Co. 
9780717169559 
hardcover / 343 pages  
January 2017 
$23.00  
catalog page: 29.2 
 
Mathematics isn’t just for academics and scientists, 
a fact meteorologist and Irish Times columnist 
Professor Peter Lynch proves elegantly in this wide-
ranging and unconventional ode to the numbers at 
the heart of everyday life.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Getty Publications (Oregon, Washington, Idaho, Montana, Utah, Colorado, Wyoming)
 

 
Eyewitness Views: Making History in Eighteenth-
Century Europe 
Kerber, Peter Bjorn  
Getty Publications 
9781606065259 
Hardcover / 10 x 11, 224 color / 256 pages 
5/9/2017 
$45.00  
catalog page: 1 
 
Lavishly illustrated and meticulously researched, 
this volume provides the first-ever comprehensive 
study - in any language - of a particular type of view 
painting alongside the historical events depicted in 
them.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
The Lure of Italy: Artists' Views 
Brooks, Julian 
Getty Publications 
9781606065198 
Hardcover / 8 5/8 x 7 1/4, 67 color, 1 map / 96 
pages 
5/9/2017 
$19.95  
catalog page: 3 
 
This lovely book is a narrated assemblage of some 
of the most beautiful views of Italy - from the 
crumbling ruins of ancient Rome to the crystal-clear 
light of Venice. 
 

 
Illuminating Women in the Medieval World 
Sciacca, Christine 
Getty Publications 
9781606065266 
Hardcover / 7 x 9, 106 color / 120 pages 
6/20/2017 
$24.95  
catalog page: 4 
 
While men dominated artistic production, this 
volume demonstrates the ways in which female 
artists, authors, and patrons were instrumental in 
the creation of illuminated manuscripts. 
Accompanies an exhibit at the Getty Summer 2017. 



 
Adolph Menzel: The Quest for Reality 
Busch, Werner 
Getty Publications 
9781606065174 
hardcover 
9 x 11, 137 color, 30 b/w 
284 pages 
4/1/2017 
$65.00  
catalog page: 6 
 
Werner Busch's comprehensive new study sheds 
light on the biographical and historical events that 
shaped Menzel's work and the course it took.  
 
 
 
 
 
 
 

 
Real Birds in Imagined Gardens: Mughal Painting 
between Persia and Europe 
Singh, Kavita 
Getty Publications 
9781606065181 
paperback 
6 x 8 1/4, 31 color 
116 pages 
3/1/2017 
$15.00  
catalog page: 8 
 
Closely examining magnificent paintings from the 
period of the Mughal dynasty (1526-1857), Singh 
unravels this entangled history of politics and style 
and proposes new ways to understand the 
significance of naturalism and stylization in Mughal 
art. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Kent State University Press
 
 

 
Disqualified: Eddie Hart, Munich 1972, and the 
Voices of the Most Tragic Olympics  
Hart, Eddie (with Dave Newhouse)  
Kent State University Press 
9781606353127 
Hardcover / Black Squirrel Books. 6. x 9¼. 
Illustrations, notes, biblio., index / 200 pages 
May 2017 
$29.95  
catalog page: 4 
 
In Disqualified, Eddie Hart (with author Dave 
Newhouse) tells the story of his disqualification 
from the 100-meter dash at the 1972 Olympics in 
Munich, shedding entirely new light on what really 
happened in Munich. 
 

 
Forgotten under a Tropical Sun: War Stories by 
American Veterans in the Philippines, 1898–1913  
McCallus, Joseph P.   
Kent State University Press 
9781606353196 
Hardcover / 6 x 9. illustrations, notes, biblio., index / 
288 pages 
October 2017 
$39.95  
catalog page: 15 
 
How veterans remembered America’s first war in 
Asia.  

 
The Collected Stories of Ray Bradbury: A Critical 
Edition, Volume 3, 1944–1945  
Bradbury, Ray 
Kent State University Press 
9781606353028 
hardcover 
Edited by Jonathan R. Eller. 6. x 9¼. illustration, 
appendixes, annotations, textual record  
550 pages 
May 2017 
$75.00  
catalog page: 19 
 
The original versions of an American master’s best-
known tales.  
 
 
 
 
 
 
 



 
The Sweet and the Bitter: Death and Dying in J. R. R. 
Tolkien’s The Lord of the Rings  
Amendt-Raduege, Amy  
Kent State University Press 
9781606353059 
paperback 
6 x 9. illustrations, notes, biblio., index  
224 pages 
November 2017 
$30.00  
catalog page: 20 
 
Death in The Lord of the Rings has meaning for the 
real world.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
There Would Always Be a Fairy Tale: Essays on 
Tolkien’s Middle-earth  
Flieger, Verlyn  
Kent State University Press 
9781606353083 
paperback 
6 x 9. notes, biblio., index  
304 pages 
November 2017 
$24.95  
catalog page: 21 
 
A mosaic of essays on myth, truth, manners, and 
morals in Tolkien’s Middle-earth.  
 
 
 
The Great Tower of Elfland: The Mythopoeic 
Worldview of J. R. R. Tolkien, C. S. Lewis, G. K. 
Chesterton, and George MacDonald  
Rhone, Zachary A.   
Kent State University Press 
9781606353295 
hardcover 
Foreword by Colin Duriez. 6 x 9. notes, biblio., index  
184 pages 
May 2017 
$45.00  
catalog page: 22 
 
The unified worldview of four influential British 
writers.  



 
Human Voices Wake Us  
Winakur, Jerald  
Kent State University Press 
9781606353349 
paperback 
Foreword by Alan Shapiro. 5½ x 8½  
100 pages 
July 2017 
$15.95  
catalog page: 23 
 
One doctor’s poetic journey of survival.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Even Years  
Gosnay, Christine  
Kent State University Press 
9781606353325 
paperback 
Wick Poetry First Book #23. 5½ x 8½   
72 pages  
July 2017 
$15.00  
catalog page: 27 
 
Winner of the 2016 Stan and Tom Wick Poetry 
Prize, Angie Estes, Judge.

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Minnesota Historical Society Press (Northern California and Oregon)
 

 
The Bride Price 
Moua, Mai Neng 
Minnesota Historical Society Press 
9781681340364 
Paperback / 240 pages 
3/1/2017 
$16.95  
catalog page: 2 
 
Moua edited the one of the first books of Hmong 
American writing in the U.S.  - Bamboo Among the 
Oaks. 
 

 
Fredrick L. McGhee: A Life on the Color Line, 1861-
1912 
Nelson, Paul  
Minnesota Historical Society Press 
9781681340241 
Paperback / Foreword by David Levering Lewis / 262 
pages 
2/15/2017 
$17.95  
catalog page: 13 
 
The biography of a pioneer in early desegregation, 
anti-lynching, and civil rights cases, and a tireless 
activist and organizer for African American civil 
rights. 

 

 
Reaching Past the Wire: A Nurse at Abu Ghraib 
Germain, Deanna and Lounsbury, Connie 
Minnesota Historical Society Press 
9781681340586 
paperback 
224 pages 
2/15/2017 
$17.95  
catalog page: 19 
 
A seasoned military nurse offers a startling account 
of the conditions, the people, the promises of life 
inside Abu Ghraib.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Museum of New Mexico Press (Northern California and Oregon)

 
 

 
Voices of Counterculture in the Southwest 
Loeffler, Jack and Davidson, Meredith (editors) 
Museum of New Mexico Press 
9780890136232 
hardcover 
88 color and black-and-white photographs. 9.5 x 7.5 
208 pages 
$34.95  
 
This book pays homage to the counterculture 
movement through the words and photographs of a 
select gathering of people who lived it.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Northwestern University Press (Oregon, Washington, Idaho, Montana, Utah, Colorado, 

Wyoming)
 

 
Bearden’s Odyssey: Poets Respond to the Art of 
Romare Bearden  
Dawes, Kwame and Shenoda, Matthew (editors)  
Northwestern University Press/TriQuarterly Books  
9780810134898 
Paperback / 6 x 9. 6 color images. Foreword by 
Derek Walcott. Cover art: Poseidon, The Sea God, 
1977 by Romare Bearden/ 160 pages 
April 2017 
$24.95  
catalog page: 2 
 
Bearden’s Odyssey gathers, for the first time, 
poems from thirty-five of the most revered African 
diaspora poets in the United States. 
 

 
Roads, Where There Are No Roads: A Novel  
Jackson, Angela  
Northwestern University Press/TriQuarterly Books  
9780810134720 
paperback / 6 x 9 / 368 pages 
April 2017 
$19.95  
catalog page: 5 
 
A sequel to Where I Must Go that continues the 
story of Magdalena Grace as a black student at the 
predominantly white Eden University. 

 

 
ARRIVAL: Poems  
Boyce-Taylor, Cheryl 
Northwestern University Press/TriQuarterly Books  
9780810135147 
paperback / 6.125 x 8.5 / 108 pages 
June 2017 
$16.95  
catalog page: 7 
 
ARRIVAL is a poetic love story between mother and 
daughter. 
 

 
Wild Mustard: New Voices from Vietnam  
Waugh, Charles / Lien, Nguyên / Giá, Van (editors) 
Northwestern University Press 
9780810134676 
Paperback / 6 x 9 / 272 pages 
April 2017 
$18.95  
catalog page: 9 
 
An anthology of prize-winning short fiction by 
contemporary Vietnamese writers. 
 



 
Watercolor Women Opaque Men: A Novel in Verse  
Castillo, Ana  
Northwestern University Press/Curbstone  
9780810135109 
paperback / 5.5 x 8.5. Introduction by Carmen 
Tafolla. 2006 Independent Publisher Book Award for 
Story Teller of the Year / 312 pages 
February 2017 
$18.95  
catalog page: 10 
 
An updated edition of Ana Castillo’s celebrated 
novel in verse.  
 

 
The Narrows: A Novel  
Petry, Ann  
Northwestern University Press 
9780810135512 
paperback / 6 x 9. Introduction by Keith Clark/ 464 
pages 
July 2017 
$18.95  
catalog page: 11 
 
A new edition of Ann Petry’s classic novel. 

 
Miss Muriel and Other Stories 
Petry, Ann  
Northwestern University Press 
9780810135567 
paperback / 6 x 9. Introduction by Jamilah Lemieux / 
320 pages 
July 2017 
$17.95  
catalog page: 11.1 
 
A new edition of Ann Petry’s classic collection of 
short stories. Originally published between 1945 
and 1971, Petry’s stories capture the essence of 
African American experience in the 1950s and 
1960s. 
 
 
 
 
 
 



  
Fog: A Novel  
de Unamuno, Miguel  
Northwestern University Press 
Northwestern World Classics  
9780810135369 
paperback / 5.125 x 7.75 inches. Translated from 
the Spanish by Elena Barcia, with an introduction by 
Alberto Manguel. Northwestern World Classics / 
200 pages 
August 2017 
$19.95  
catalog page: 13 
 
Fog is a new new translation of the Spanish writer 
Miguel de Unamuno’s Niebla, first published in 
1914, and an early example of Modernism’s 
challenge to the conventions of nineteenth-century 
realist fiction, Fog shocked critics but delighted 
readers with its formal experimentation and 
existential themes.  
 

 
The University of Hip-Hop: Poems  
Del Valle, Mayda  
Northwestern University Press 
9780810135093 
paperback / Foreword by Chris Abani. 5 x 7 inches /  
48 pages 
January 2017 
$9.95  
catalog page: 14 
The University of Hip-Hop is a love letter to the city 
of Chicago, or, more specifically, to Chicago at a 
particular moment in the poet’s life. It is a 
meditation on movement and migration that asks 
what it means to leave home, how to take home 
with you, and how to build a new home elsewhere. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ohio University Press (Northern California and Oregon)
 

 
Trapeze: The Unexpurgated Diary of Anaïs Nin, 
1947–1955 
Nin, Anaïs 
Ohio University Press/Swallow Press 
9780804011815 
Hardcover / Preface by Paul Herron. Introduction by 
Benjamin Franklin V / 376 pages 
5/15/2017 
$34.95  
catalog page: 1 
 
A volume of Nin’s unexpurgated diary. Published 
originally in a heavily edited version in 1975 by HM 
as Diary of Anais Nin Volume 5. 
 

 
Waste of Timelessness and Other Early Stories 
Nin, Anaïs 
Ohio University Press/Swallow Press 
9780804011822 
Paperback / Foreword by Gunther Stuhlmann. 
Introduction by Allison Pease / 128 pages 
7/15/2017 
$16.95  
catalog page: 3 
 
Early stores from Anais Nin from when she  was in 
her twenties and living in Louveciennes, France. 
 

 

 
A Head in Cambodia: A Jenna Murphy Mystery 
Tingley, Nancy 
Ohio University Press/Swallow Press 
9780804011853 
Hardcover / Jenna Murphy Mysteries / 336 pages 
3/15/2017 
$27.95  
catalog page: 5 
 
A Head in Cambodia is the fiction debut of noted 
Asian art expert Nancy Tingley. Tingley lives in 
Larkspur CA. 
 

 
Virginia Hamilton: America's Storyteller 
Rubini, Julie K. 
Ohio University Press 
9780821422694 
Paperback / Biographies for Young Readers. Ages 7 
to 12 / 152 pages 
6/15/2017 
$14.95  
catalog page: 11 
 
The biography of one of the most honored authors 
of children’s literature in the twentieth century.  



 
Penumbra: Poems 
Shewmaker, Michael 
Ohio University Press 
9780821422731 
Paperback / Hollis Summers Poetry Prize / 72 pages 
2/15/2017 
$16.95  
catalog page: 12 
 
Winner of the Hollis Summers Poetry Prize. Author 
teaches at Stanford. 
 

 
The Constant Listener: An Imagined Memoir 
Sibbet, Susan Herron 
Ohio University Press/Swallow Press 
9780804011839 
Hardcover / Edited by Lady Borton / 320 pages 
8/15/2017 
$28.95  
catalog page: 13 
 
A memoir from Theodora Bosanquet, who worked 
as a transcriber for Henry James. Author Susan 
Herron Sibbet worked for many years with 
California Poets in the schools. 
 
 

 
Thabo Mbeki 
Adebajo, Adekeye 
Ohio University Press 
9780821422748 
Paperback / Ohio Short Histories of Africa / 190 
pages 
3/15/2017 
$14.95  
catalog page: 18 
 
A new volume in Ohio Short Histories of Africa. The 
story of former South African president Thabo 
Mbeki.  
 

 
Julius Nyerere 
Bjerk, Paul 
Ohio University Press 
9780821422601 
Paperback / Ohio Short Histories of Africa / 116 
pages 
7/15/2017 
$14.95  
catalog page: 19 
 
A new volume in Ohio Short Histories of Africa. The 
story of one of independent Africa’s most influential 
leaders, Julius Nyerere,  leader of Tanzania, and 
how he pursued his own brand of African socialism. 
 



 
 

 
Passionate Revolutions: The Media and the Rise and 
Fall of the Marcos Regime 
Espiritu, Talitha 
Ohio University Press 
9780896803121 
Paperback / Ohio RIS Southeast Asia Series / 264 
pages 
4/15/2017 
$32.95  
catalog page: 25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



Oxford University Press (Southern California, Nevada, Arizona, New Mexico) 
  

 
The Invention of Angela Carter: A Biography 
Gordon, Edmund   
Oxford University Press   
9780190626846 
Hardcover / 544 pages 
3/1/2017 
$34.95  
catalog page: 1 
 
The first full account of Carter's amazing life and 
enduring work featuring previously untold 
anecdotes. Includes over thirty photos, most never 
published before. 
 

 
Great Crossings: Indians, Settlers, and Slaves in the 
Age of Jackson  
Snyder, Christina  
Oxford University Press   
9780199399062 
Hardcover / 408 pages 
3/1/2017 
$29.95  
catalog page: 2 
 
A new interpretation of Jacksonian era politics, 
slavery, and Indian removal through a grippingly 
narrated microhistory.  

 

 
Heartthrobs: A History of Women and Desire 
Dyhouse, Carol   
Oxford University Press   
9780198765837 
Hardcover / 26 Black & white illustrations / 272 
pages 
5/1/2017 
$27.95  
catalog page: 5 
 
The cultural history of the heartthrob, from Byron 
to boy-bands, Mr. Darcy through to Christian Grey - 
a story of men through the eyes of women. Draws 
upon literature, cinema, and popular romance to 
show how the changing position of women has 
shaped their dreams about men and shows how the 
history of female fantasies can tell us as much about 
the history of women as about the masculine icons 
themselves. A fascinating reflection on the history 
of women as consumers and on the nature of 
escapism, fantasy, and fandom 
 
 
 
 
 
 
 



 
Living with the Living Dead: The Wisdom of the 
Zombie Apocalypse 
Garrett, Greg   
Oxford University Press   
9780190260453 
Hardcover / 12 b/w illustrations / 228 pages 
5/17/2017 
$24.95  
catalog page: 9 
 
A wide-ranging, theologically-grounded exploration 
of life after death in popular culture taking wildly 
successful shows like The Walking Dead and placing 
them in a larger cultural-historical perspective. May 
is Zombie Awareness Month. 
 

  
Celtic Mythology: Tales of Gods, Goddesses, and 
Heroes 
Freeman, Philip   
Oxford University Press   
9780190460471 
Hardcover / 304 pages 
3/1/2017 
$24.95  
catalog page: 11 
 
Written by a leading scholar of Celtic mythology and 
history, Celtic Mythology brings together numerous 
enthralling stories from Celtic mythology into one 
volume for the first time.  

 
The Oxford Illustrated History of Witchcraft and 
Magic 
Davies, Owen   
Oxford University Press   
9780199608447 
Hardcover / 120 black & white illustrations, 16pp 
colour plate section / 416 pages 
4/9/2017 
$40.00  
catalog page: 16 
 
The story of witchcraft and magic - from the ancient 
world to Harry Potter covering 4000 years of 
magical practices and ideas in the West, from the 
first examples of spells written on clay tablets in the 
ancient world. Explores the magical beliefs of the 
Roman, Greeks, Jews, and early Christians - and the 
role of the Arabs in preserving the magical 
knowledge of the Ancients.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Women in the World of Frederick Douglass 
Fought, Leigh   
Oxford University Press   
9780199782376 
Hardcover / 400 pages 
5/1/2017 
$29.95  
catalog page: 20 
 
A readable biographical study of the life of the great 
abolitionist through his relationships with women, 
from his grandmother and mother, to his wives, 
daughter, and female collaborators.  
 

 
Concentration Camps: A Short History 
Stone, Dan   
Oxford University Press   
9780198790709 
Hardcover / 10 black and white images / 144 pages 
5/1/2017 
$16.95  
catalog page: 22 
 
A global history of concentration camps, showing 
the differences and similarities between the various 
camp systems which have been used in the 
twentieth century.  

 
The Story of Be: A Verb's-Eye View of the English 
Language 
Crystal, David   
Oxford University Press   
9780198791096 
Hardcover / 208 pages 
5/4/2017 
$19.95  
catalog page: 23 
 
An entertaining exploration of the fascinating 
history of the verb be in all its uses. Illustrated 
throughout with cartoons by Ed McLachlan and 
from Punch and includes examples from a wide 
range of literary and non-literary sources. 
 

 
Making Sense: The Glamorous Story of English 
Grammar 
Crystal, David   
Oxford University Press   
9780190660574 
Hardcover / 304 pages 
6/1/2017 
$24.95  
catalog page: 24 
 
An exploration of how grammar has responded and 
adapted to the 21st century digital environment of 
blogging, emailing, texting that offers practical 
guidance for how grammar may be used for one's 
personal benefit.  



 
Collected Ghost Stories 
James, M. R.  
Oxford University Press   
9780198797364 
Hardcover / Notes and Introduction by Darryl Jones.  
Oxford Worlds' Classics / 512 pages 
6/1/2017 
$22.95  
catalog page: 27 
 
The only one-volume edition to include all the 
published stories included in M. R. James' 1931 
Collected Ghost Stories, plus three uncollected 
tales.  
 

 
We Know All About You: The Story of Surveillance in 
Britain and America  
Jeffreys-Jones, Rhodri   
Oxford University Press   
9780198749660 
Hardcover / 256 pages 
6/1/2017 
$29.95  
catalog page: 28 
 
The story of surveillance in Britain and the USA - 
now told in full for the first time. From the 
American detective agencies of the late nineteenth 
century to the world of wiki-leaks and Edward 
Snowden in the twenty-first. 

 
Love, Madness, and Scandal: The Life of Frances 
Coke Villiers, Viscountess Purbeck 
Luthman, Johanna   
Oxford University Press   
9780198754657 
Hardcover / 15 black and white illustrations, 2 
maps/ 288 pages 
8/1/2017 
$27.95  
catalog page: 34 
 
The story of an exceptional woman's resistance to a 
world which demanded women to be obedient, 
silent, and chaste set against a backdrop of high 
politics and religious passion at a tumultuous and 
crucially formative period in English history.  
 

 
The Oxford Illustrated History of Science 
Morus, Iwan Rhys   
Oxford University Press   
9780199663279 
Hardcover / 93 colour illustrations; 46 black and 
white illustrations / 448 pages 
8/1/2017 
$39.95  
catalog page: 36 
 
Highlights the historical origins of the key 
institutions that define modern science and 
introduces readers to the fruits of new research and 
new approaches to the history of science that have 
transformed the way historians of science think 
about their subject.  



 
Hypatia 
Watts, Edward J.    
Oxford University Press   
9780190210038 
Hardcover / Women in Antiquity / 224 pages 
3/1/2017 
$29.95  
catalog page: 39 
 
First full English-language scholarly treatment of 
Hypatia in over 25 years. Presents Hypatia as a 
subtle hero who pursued her teaching and public 
careers despite the gossip, scrutiny, and more 
subtle misogyny she persistently endured.  
 

 
Viet Nam: A History from Earliest Times to the 
Present 
Kiernan, Ben   
Oxford University Press   
9780195160765 
Hardcover / 59 illus. / 648 pages 
3/9/2017 
$34.95  
catalog page: 41 
 
The first work to integrate into Vietnamese history 
the country's rich ethnic diversity and the key role 
of its environment in shaping its cultural, economic 
and political, and even its military experience.  

  
Sex, Lies, and Brain Scans: What is really going on 
inside our heads?  
Sahakian, Barbara J. and Gottwald, Julia   
Oxford University Press   
9780198752882 
Hardcover / 10 figures including a 4 page colour 
plate section / 192 pages 
5/1/2017 
$39.95  
catalog page: 43 
 
Describes how fMRI allows us to see inside the 
living brain, giving us the ability to attempt to read 
minds, guess purchasing choices in advance, and 
check whether people are lying or biased.  
 

 
Russia in Revolution: An Empire in Crisis, 1890 to 
1928 
Smith, S. A.    
Oxford University Press   
9780198734826 
Hardcover / 23 illus. / 448 pages 
5/1/2017 
$34.95  
catalog page: 44 
 
The story of the Russian Revolution - an epochal 
event that transformed the Russian empire and 
profoundly affected the course of world history in 
the twentieth century - a century on from 1917. 



 
Jane Crow: The Life of Pauli Murray 
Rosenberg, Rosalind   
Oxford University Press   
9780190656454 
Hardcover / 31 illus. / 512 pages 
4/3/2017 
$29.95  
catalog page: 45 
 
The definitive biography of a black person identified 
at birth as female who believed she was male, 
before the term transgender existed.  
 

 
Porter, Steward, Citizen: An African American's 
Memoir of World War I  
Christian, Royal A. and McDaniels III, Pellom   
Oxford University Press   
9780190645205 
Hardcover / 30 illus. / 200 pages 
5/1/2017 
$29.95  
catalog page: 48 
 
The first public edition of Royal Christian's 
exceptional memoir, this book expands the 
literature of World War I in general and the 
experiences of African Americans specifically.  
 

 
Mass: The quest to understand matter from Greek 
atoms to quantum fields  
Baggott, Jim   
Oxford University Press   
9780198759713 
Hardcover / 320 pages 
6/1/2017 
$27.95  
catalog page: 52 
 
Tells the story of our evolving understanding of the 
nature of matter based on accepted science.  
 

 
The Human Predicament: A Candid Guide to Life's 
Biggest Questions 
Benatar, David   
Oxford University Press   
9780190633813 
Hardcover / 288 pages 
6/1/2017 
$24.95  
catalog page: 56 
 
Presents a controversial thesis that the human 
condition is a human predicament. Contributes to 
philosophical discussions about the meaning of life, 
death, mortality and suicide. Aimed both at 
professional philosophers and at intelligent lay 
readers. 



 
Katherine Dunham: Dance and the African Diaspora 
Das, Joanna Dee   
Oxford University Press   
9780190264871 
Hardcover / 26 illustrations / 280 pages 
6/1/2017 
$34.95  
catalog page: 57 
 
Joins perspectives on dance studies, history, 
women's studies, and Africana studies and 
highlights the importance of dance in the African 
diaspora. 
 

  
The Making of Black Lives Matter: A Brief History of 
An Idea  
Lebron, Christopher J. 
Oxford University Press   
9780190601348 
Hardcover / 208 pages 
6/1/2017 
$27.95  
catalog page: 60 
 
Presents a concise and accessible history of the 
rhetoric and activism that has laid the foundation 
for the modern Black Lives Matter movement.  

 
Poetry of the First World War: An Anthology 
Kendall, Tim (editor)   
Oxford University Press   
9780198797371 
Hardcover / Oxford World's Classics / 368 pages 
6/13/2017 
$19.95  
catalog page: 62 
 
A new anthology of First World War poetry that 
brings together the best poetry by soldiers and 
civilians, including women poets, with a fresh 
assessment of their work.  
 

  
The Philosophical Parent: Asking the Hard Questions 
About Having and Raising Children 
Kazez, Jean   
Oxford University Press   
9780190652609 
Hardcover / 336 pages 
7/3/2017 
$34.95  
catalog page: 63 
 
Tracing the life of a child, this is a what to expect 
book for the very reflective parent. Carefully 
argued, drawing the reader into controversies at 
the cutting edge of bioethics, dealing with many 
hard puzzles in a balanced, fair way. 



 
Mindlessness: The Corruption of Mindlessness in a 
Culture of Narcissism  
Joiner, Thomas 
Oxford University Press   
9780190200626 
Hardcover / 224 pages 
7/1/2017 
$29.95  
catalog page: 64 
 
Chronicles the promising rise of mindfulness, then 
its troubling perversion in many sectors of society.  
 

  
Ethics at 3:AM: Questions and Answers on How to 
Live Well 
Marshall, Richard   
Oxford University Press   
9780190635725 
Hardcover / 336 pages 
7/3/2017 
$29.95  
catalog page: 65 
 
Philosophers and experts weigh in on branches of 
ethics.  
 

 
When Doing the Right Thing Is Impossible 
Tessman, Lisa 
Oxford University Press   
9780190657581 
Hardcover / Philosophy in Action / 192 pages 
7/3/2017 
$21.95  
catalog page: 70 
 
Argues, contrary to what most moral philosophers 
believe, that there are situations in which doing the 
morally right thing is impossible. 
 

 
Finding Meaning in an Imperfect World 
Landau, Iddo   
Oxford University Press   
9780190657666 
Hardcover / 304 pages 
7/31/2017 
$24.95  
catalog page: 71 
 
Includes practical advice and aims to help people 
who feel that their lives are not meaningful enough. 
Emphasizes non-perfectionism regarding the 
meaning of life.  
 
 



 
Flora of Middle-Earth: Plants of J.R.R. Tolkien's 
Legendarium 
Judd, Walter S. and Judd, Graham A.    
Oxford University Press   
9780190276317 
Hardcover / 304 pages 
8/1/2017 
$34.95  
catalog page: 72 
 
No other book approaches the topic of the plants of 
Tolkien's Middle-earth from a botanical (and truly 
scientific) perspective.  
 

 
Was the Cat in the Hat Black? The Hidden Racism of 
Children's Literature, and the Need for Diverse 
Books 
Nel, Philip   
Oxford University Press   
9780190635077 
Hardcover / 40 black-and-white illustrations / 256 
pages 
7/31/2017 
$29.95  
catalog page: 73 
 
Gives those who teach, create, edit, or agent 
children's books potential tools to uproot systemic 
racism Explores how children's literature obscures 
its racialized origins.  

 
Was Revolution Inevitable? Turning Points of the 
Russian Revolution  
Brenton, Tony (editor) 
Oxford University Press   
9780190658915 
Paperback original / 384 pages 
3/1/2017 
$17.95  
catalog page: 79 
 
Examines key moments of contingency when a 
single decision or a random accident could have 
altered the Russian Revolution and therefore world 
history.  
 

 
Planet Taco: A Global History of Mexican Food 
Pilcher, Jeffrey M.    
Oxford University Press   
9780190655778 
Paperback / 46 halftones / 320 pages 
3/1/2017 
$18.95  
catalog page: 82 
 
Reveals the historical origins of the taco, the 
Mexican-American invention of the fast-food taco, 
surfers as pioneers of global Mexican, how Corona 
beer conquered the world, and when the Margarita 
was supersized.  



 
In God's Path: The Arab Conquests and the Creation 
of an Islamic Empire  
Hoyland, Robert G.    
Oxford University Press   
9780190618575 
Paperback / Ancient Warfare and  Civilization / 320 
pages 
5/1/2017 
$19.95  
catalog page: 92 
 
An innovative and accessible account of an 
immensely important epoch.  
 

 
The Oxford Companion to Children's Literature (2nd 
Edition) 
Hahn, Daniel 
Oxford University Press   
9780198715542 
Paperback / 704 pages 
5/16/2017 
$17.95  
catalog page: 95 
 
Over 3,500 authoritative and accessible entries on 
every aspect of children's literature, covering 
authors, illustrators, works, characters, genres, and 
much more.  

 
The Brain: What Everyone Needs To Know 
Wenk, Gary L.    
Oxford University Press   
9780190603397 
Paperback / What Everyone Needs to Know / 200 
pages 
3/1/2017 
$16.95  
catalog page: 103 
 
 A readable and highly entertaining resource on 
how the brain works.  
 

 
Zika: What Everyone Needs to Know 
Rodrigues, Laura C. and Teixeira, Maria Glória   
Oxford University Press   
9780190663360 
Paperback / What Everyone Needs to Know / 288 
pages 
5/1/2017 
$16.95  
catalog page: 106 
 
The first book on the emerging threat of Zika 
written by scientists who have studied the virus 
since before its recent mutation and current 
outbreak.  
 



 
Quantum Physics: What Everyone Needs to Know 
Raymer, Michael 
Oxford University Press   
9780190250713 
Paperback / What Everyone Needs to Know. 30 
Illustrations / 320 pages 
6/1/2017 
$16.95  
catalog page: 108 
 
Presented in an easily accessible question and 
answer format. Illustrated with helpful drawings to 
demonstrate the quantum physics concepts the 
author describes  
 

 
Vaccines: What Everyone Needs to Know 
Feemster, Kristen A.  
Oxford University Press   
9780190277918 
Paperback / What Everyone Needs to Know / 256 
pages 
8/1/2017 
$16.95  
catalog page: 109 
 
A highly accessible overview of a complex and 
partisan topic, one accessible to readers no 
background in science or medicine.  
 

 
Privacy: What Everyone Needs to Know 
Francis, Leslie P. and Francis, John G.    
Oxford University Press   
9780190612252 
Paperback / What Everyone Needs to Know / 336 
pages 
7/3/2017 
$16.95  
catalog page: 110 
 
Emphasizes information about privacy without 
advocating a particular perspective on privacy It 
brings many diverse questions about privacy 
together in a single volume.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
The Future: A Very Short Introduction 
Gidley, Jennifer   
Oxford University Press   
9780198735281 
Paperback / Very Short Introductions. 10 black and 
white images / 144 pages 
2/1/2017 
$11.95  
catalog page: 111 
 
Explains the history of our conception of the future 
from the emergence of the theory of linear time in 
ancient Greece two and a half thousand-years ago, 
and looks at the way human beings have 
prophesied, foretold, predicted, and controlled the 
future. 
 

 
The Atmosphere: A Very Short Introduction 
Palmer, Paul 
Oxford University Press   
9780198722038 
Paperback / Very Short Introductions. 31 black and 
white images / 144 pages 
3/23/2017 
$11.95  
catalog page: 112 
 
Describes the physical and chemical characteristics 
of different layers of the atmosphere, and discusses 
their importance for life on earth. 
 

 
Gravity: A Very Short Introduction 
Clifton, Timothy 
Oxford University Press   
9780198729143 
Paperback / Very Short Introductions. 11 black and 
white images / 144 pages 
4/1/2017 
$11.95  
catalog page: 113 
 
Explains the central role of the force of gravity, from 
everyday effects on Earth, to planetary motion, to 
its impact on the expansion of the Universe. 
  

 
Voltaire: A Very Short Introduction 
Cronk, Nicholas   
Oxford University Press   
9780199688357 
Paperback / Very Short Introductions. 8 illustrations 
/ 144 pages 
4/1/2017 
$11.95  
catalog page: 114 
 
Explores Voltaire's life, career, and most important 
works.  
 



 
The Industrial Revolution: A Very Short Introduction 
Allen, Robert C.    
Oxford University Press   
9780198706786 
Paperback / Very Short Introductions. 10 black and 
white illustrations / 144 pages 
4/1/2017 
$11.95  
catalog page: 115 
 
Discusses the role of the Industrial Revolution, 
particularly in Britain, as a turning point in the 
creation of our own modern world.  
 

 
Weather: A Very Short Introduction 
Dunlop, Storm 
Oxford University Press   
9780199571314 
Paperback / Very Short Introductions. 23 black and 
white illustrations / 144 pages 
4/1/2017 
$11.95  
catalog page: 116 
 
Provides an introduction to what we understand as 
weather and how it relates to climate. 
 

 
Depression: A Very Short Introduction 
Scott, Jan and Tacchi, Mary Jane   
Oxford University Press   
9780199558650 
Paperback / Very Short Introductions. 15 b&w 
halftones / 144 pages 
4/1/2107 
$11.95  
catalog page: 117 
 
Covers the most controversial areas of the field, 
such as childhood diagnosis as well as 
antidepressants and suicide. 
  

 
Navigation: A Very Short Introduction 
Bennett, Jim 
Oxford University Press   
9780198733713 
Paperback / Very Short Introductions. 10 black and 
white illustrations / 144 pages 
5/1/2017 
$11.95  
catalog page: 118 
 
Covers all the major navigational cultures in history, 
discussing the methods used in navigation across 
the years.  
 



 
Behavioural Economics: A Very Short Introduction 
Baddeley, Michelle 
Oxford University Press   
9780198754992 
Paperback / Very Short Introductions. 8 black and 
white images / 144 pages 
5/1/2017 
$11.95  
catalog page: 119 
 
Introduces the field of behavioral economics. 
 

 
Animal Behaviour: A Very Short Introduction 
Wyatt, Tristram D. 
Oxford University Press   
9780198712152 
Paperback / Very Short Introductions. 27 black and 
white illustrations / 144 pages 
5/1/2017 
$11.95  
catalog page: 120 
 
Introduces the field of animal behavior, and the 
tools modern scientists can use to understand 
animals such as image analysis.  
 

 
Jewish History: A Very Short Introduction 
Myers, David N. 
Oxford University Press   
9780199730988 
Paperback / Very Short Introductions / 184 pages 
5/1/2017 
$11.95  
catalog page: 121 
 
An exceptionally concise, accessible, and wide-
ranging account of the long history of the Jews.  
 

 
Dinosaurs: A Very Short Introduction (2nd Edition) 
Norman, David   
Oxford University Press   
9780198795926 
Paperback / Very Short Introductions. 22 black and 
white images / 192 pages 
5/1/2017 
$11.95  
catalog page: 122 
 
Explains how science and scientific methods have 
advanced our understanding of dinosaurs as living 
animals.  
 



 
Organic Chemistry: A Very Short Introduction 
Patrick, Graham 
Oxford University Press   
9780198759775 
Paperback / Very Short Introductions. 88 black and 
white images / 144 pages 
5/1/2017 
$11.95  
catalog page: 123 
 
Explains the key structures and properties of 
organic compounds. 
  

 
Infinity: A Very Short Introduction 
Stewart, Ian 
Oxford University Press   
9780198755234 
Paperback / Very Short Introductions. 33 black and 
white images / 144 pages 
5/23/2017 
$11.95  
catalog page: 124 
 
Explains the mathematical concept of infinity and its 
uses in calculus, Fourier analysis, and fractals. 
Discusses the role of infinity in the physics of space, 
time, and matter.  
 

 
Clinical Psychology: A Very Short Introduction 
Llewelyn, Susan and Aafjes-van Doorn, Katie   
Oxford University Press   
9780198753896 
Paperback / Very Short Introductions. 6 black and 
white images / 144 pages 
5/25/2017 
$11.95  
catalog page: 125 
 
Offers a wide-ranging coverage of the discipline of 
clinical psychology today. 
 

 
Poverty: A Very Short Introduction 
Jefferson, Philip N. 
Oxford University Press   
9780198716471 
Paperback / Very Short Introductions. 4 black and 
white images / 144 pages 
5/25/2017 
$11.95  
catalog page: 126 
 
Considers who the poor are, where they live, what 
their lives are like, and the obstacles or barriers 
they face. 
 



 
The Habsburg Empire: A Very Short Introduction 
Rady, Martyn 
Oxford University Press   
9780198792963 
Paperback / Very Short Introductions. 8 black and 
white images / 144 pages 
6/1/2017 
$11.95  
catalog page: 127 
 
Covers the history of the Habsburgs, from their 
tenth-century origins in Switzerland, to the 
dissolution of the Habsburg Empire in 1918. 
  

 
Circadian Rhythms: A Very Short Introduction 
Foster, Russell and Kreitzman, Leon   
Oxford University Press   
9780198717683 
Paperback / Very Short Introductions. 20 black and 
white halftones / 144 pages 
5/23/2017 
$11.95  
catalog page: 128 
 
Offers a comprehensive description of the science 
behind circadian rhythms. 
  

 
Shakespeare's Tragedies: A Very Short Introduction 
Wells, Stanley   
Oxford University Press   
9780198785293 
Paperback / Very Short Introductions. 10 black and 
white images / 144 pages 
6/13/2017 
$11.95  
catalog page: 129 
 
Analyses nine of Shakespeare's most famous 
tragedies, including Othello, Hamlet, Macbeth, King 
Lear, and Antony and Cleopatra.  
 

 
Oceans: A Very Short Introduction 
Stow, Dorrik 
Oxford University Press   
9780199655076 
Paperback / Very Short Introductions. 30 black and 
white images / 152 pages 
6/22/2017 
$11.95  
catalog page: 130 
 
Introduces the scientific understanding of oceans 
and their interaction with the human environment. 
 



 
The Dead Sea Scrolls: A Very Short Introduction 
(2nd Edition) 
Lim, Timothy   
Oxford University Press   
9780198779520 
Paperback / Very Short Introductions. 10 black and 
white images / 144 pages 
7/1/2017 
$11.95  
catalog page: 131 
 
Introduces the historical and cultural context of the 
scrolls, through the archaeology and history of the 
Dead Sea region 2,000 years ago. 
 

 
Globalization: A Very Short Introduction (4th 
Edition) 
Steger, Manfred B.    
Oxford University Press   
9780198779551 
Paperback / Very Short Introductions. 42 black and 
white images / 176 pages 
7/1/2017 
$11.95  
catalog page: 132 
 
Completely revised and updated to include the 
latest developments in the field of global studies.  
 

 
Branding: A Very Short Introduction 
Jones, Robert 
Oxford University Press   
9780198749912 
Paperback / Very Short Introductions. 10 black and 
white images / 144 pages 
8/1/2017 
$11.95  
catalog page: 133 
 
Analyses branding as both a commercial and a 
cultural force. 
 

 
Media Law: A Very Short Introduction 
Powe Jr, Lucas A. 
Oxford University Press   
9780190219727 
Paperback / Very Short Introductions / 160 pages 
8/1/2017 
$11.95  
catalog page: 134 
 
A clear and up-to-date account of media law, 
analyzing the US system in comparison with the UK 
and EU legal systems.  
 



 
Southeast Asia: A Very Short Introduction 
Rush, James R. 
Oxford University Press   
9780190248765 
Paperback / Very Short Introductions / 160 pages 
8/1/2017 
$11.95  
catalog page: 135 
 
Offers a comprehensive and interdisciplinary 
overview of Southeast Asia from the era of 
indigenous kingdoms to the present's independent 
nation states. 
 

 
On Life and Death 
Cicero 
Oxford University Press   
9780199644148 
Paperback / Translated by John Davie. Introduction 
by Miriam T. Griffin. Oxford World's Classics / 272 
pages 
4/1/2017 
$16.95  
catalog page: 140 
 
A unique selection of Cicero's most accessible 
philosophical works which deal with the problems 
encountered in everyday life. 

 
The Island of Doctor Moreau 
Wells, H. G. 
Oxford University Press   
9780198702665 
Paperback / Introduction by Darryl Jones. Oxford 
World's Classics / 176 pages 
4/1/2017 
$13.95  
catalog page: 141 
 
It is the 150th anniversary of H. G. Wells's birth in 
2016. This edition includes a lively and accessible 
introduction by a leading scholar of late Victorian 
popular fiction. 
  

  
The Italian 
Radcliffe, Ann 
Oxford University Press   
9780198704430 
Paperback / Introduction by Nick Groom. Oxford 
World's Classics / 480 pages 
5/1/2017 
$16.95  
catalog page: 142 
 
A new edition of one of the finest Gothic novels, 
and Radcliffe's most powerful example of 'terror' 
writing. 



 
Teenage Writings 
Austen, Jane 
Oxford University Press   
9780198737452 
Paperback / Edited by Kathryn Sutherland and Freya 
Johnston. Oxford World's Classics. 13 black and 
white illustrations, 2 Maps / 416 pages 
3/9/2017 
$14.95  
catalog page: 144 
 
Compared to previous editions of Austen's early 
works, Austen's Teenage Writings contextualizes 
them more fully as a collection within Austen's 
wider oeuvre. 
 

 
The Road to Somewhere: The Populist Revolt and 
the Future of Politics  
Goodhart, David 
Oxford University Press/Hurst 
9781849047999 
Hardcover / 256 pages 
6/1/2017 
$24.95  
catalog page: 149 
 
Explains unexpected political results such as 
Trump's election and Brexit. Easy to read, concise 
political analysis of modern trends. 

  
Ugly Food: Overlooked and Undercooked 
Horsey, Richard and Wharton, Tim 
Oxford University Press/Hurst 
9781849046862 
Hardcover / 288 pages 
4/17/2017 
$34.95  
catalog page: 150 
 
A book that tackles head-on our aversion to odd-
looking ingredients. 
 

 
When Ivory Towers Were Black: A Story about Race 
in America's Cities and Universities 
Sutton, Sharon Egretta 
Oxford University Press/Fordham University Press 
9780823276127 
Paperback / Foreword by James Stewart Polshek. 25 
b/w illustrations / 280 pages 
3/1/2017 
$35.00  
catalog page: 151 
 
Examines a surprisingly little-known era in 
educational, architectural, and urban history in the 
United States. Resurfaces the experiences and 
memories of Black and Puerto Rican students of the 
time and plays an important role as an oral history, 
through the eyes of its participants. 



 
Roald Dahl's Marvellous Medicine 
Solomon, Tom 
Oxford University Press/Liverpool University Press 
9781781383391 
Paperback / 8 color illustrations / 256 pages 
3/1/2017 
$19.99  
catalog page: 153 
 
The author was Dahl's doctor during his final illness, 
with whom Dahl shared new (and unpublished) 
insights as his life drew to a close. 
 

 
The Open Door: A Novel 
al-Zayyat, Latifa 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168277 
Paperback / Translated by Marilyn Booth. Hoopoe 
Fiction / 384 pages 
3/1/2017 
$17.95  
catalog page: 156 
 
A new edition of the highly-acclaimed, 
groundbreaking novel by Latifa al-Zayyat. Follows a 
critical period in Egyptian history around the time of 
the 1952 Egyptian Revolution and the social 
upheavals that went hand in hand with political 
ones. 

 
Menorahs and Minarets: A Novel 
Ruhayyim, Kamal 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168314 
Paperback / Translated by Sarah Enany. Hoopoe 
Fiction/ 224 pages 
3/1/2017 
$16.95  
catalog page: 157 
 
The third part of the award-winning trilogy by 
Kamal Ruhayyim. A sweeping, personal novel of the 
life and political strife of a half-Jewish, half-Muslim 
boy in Cairo in the 1930s. 
 

 
Life Is More Beautiful than Paradise: A Jihadist's 
Own Story 
al-Berry, Khaled 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168062 
Paperback / Translated by Humphrey Davies. 
Hoopoe Fiction / 192 pages 
3/1/2017 
$19.95  
catalog page: 158 
 
New paperback edition of the highly-acclaimed 
Jihadist memoir. Provides a rare and valuable 
insight into how easily the young idealist can 
become radicalized by sects who believe that truth 
has just one face. 



 
The Pharaoh's Kitchen: Recipes from Ancient Egypt's 
Enduring Food Traditions 
Mehdawy, Magda and Hussein, Amr 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168130 
Paperback / 62 color photographs, 11 b/w illus. / 
176 pages 
3/1/2017 
$24.95  
catalog page: 159 
 
A well-researched book that brings to life the 
ancient Egyptian art of cooking. Includes almost 100 
recipes that resonate with modern Egyptian food 
and feasts. 
 

 
The Book of Safety: A Novel 
Hafez, Yasser Abdel 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168215 
Paperback / Translated by Robin Moger. Hoopoe 
Fiction / 248 pages 
3/1/2017 
$16.95  
catalog page: 160 
 
A mystery featuring a university professor turned 
master thief, who breaks into the homes of the 
great and the good and then blackmails them into 
silence. 

 
The Baghdad Eucharist: A Novel 
Antoon, Sinan 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168208 
Paperback / Translated by Maia Tabet. Hoopoe 
Fiction / 152 pages 
4/1/2017 
$14.95  
catalog page: 161 
 
Shortlisted for the Arabic Booker. A novel that 
unravels through the lives of one Christian family; it 
speaks both to Iraq's peaceful past, as well as its 
tragic and painful present. 
 

 
No Road to Paradise: A Novel 
Daoud, Hassan 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168178 
Paperback / Translated by Marilyn Booth. Hoopoe 
Fiction / 336 pages 
4/1/2017 
$17.95  
catalog page: 162 
 
Winner of Naguib Mahfouz Medal for Literature in 
2015. An imam of a small town in Southern Lebanon 
is diagnosed with cancer, and takes the radical 
decision to abandon the life he inherited from his 
father. 



  
Embrace on Brooklyn Bridge: A Novel 
Fishere, Ezzedine C. 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168192 
Paperback / Translated by John Peate. Hoopoe 
Fiction / 176 pages 
4/1/2017 
$14.95  
catalog page: 163 
 
A probe into immigrants' struggles as they come to 
deal with their sense of identity and alienation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
The Diaries of Waguih Ghali: An Egyptian Writer in 
the Swinging Sixties Volume 2: 1966-68 
Ghali, Waguih 
Oxford University Press/The American University in 
Cairo Press 
9789774168123 
Hardcover / Edited by May Hawas / 272 pages 
8/1/2017 
$35.00  
catalog page: 166 
 
The second volume of the never previously 
published diaries of the Egyptian author of the 
acclaimed Beer in the Snooker Club. Offers a unique 
glimpse into London's social, cultural, and 
intellectual circles and the politics of Egypt and 
Israel in the 60s. Includes an interview with 
celebrated literary editor Diana Athill. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Penn State University Press
 

  
The Seductions of Darwin: Art, Evolution, 
Neuroscience  
Rampley, Matthew  
Penn State University Press 
9780271077420 
Hardcover / 6 × 9 / 200 pages 
January 2017 
$34.95  
catalog page: 4 
 
A scholarly trade book, accessibly written. Explores 
key areas where Darwinism, neuroscience, and art 
history intersect. 
 

  
The Facts of Life  
Knight, Paula  
Penn State University Press 
9780271078465 
Paperback / 6.75 × 9. Graphic Medicine Series. Co-
published with Myriad Editions / 240 pages 
March 2017 
$24.95  
catalog page: 10 
 
A new book in the Graphic Medicine Series. A funny, 
sometimes painful graphic memoir that explores 
what it takes to be a woman, a partner, and a 
mother . . . or not. Very personal. 

 

 
Taking Turns: Stories from HIV/AIDS Care Unit 371 
Czerwiec, MK 
Penn State University Press 
9780271078182 
Paperback / 184 color illustrations. 8.25 × 7.25. 
Graphic Medicine Series / 224 pages 
March 2017 
$29.95  
catalog page: 12 
 
A look at the early days of the AIDs epidemic 
through the eyes of HIV/ AIDS nurse MK Czerwiec.  
 

 
Henry James and American Painting  
Tóibín, Colm / Simpson, Marc / Kiely, Declan  
Penn State University Press 
9780271078526 
Hardcover / 50 color illustrations. 8 × 10. Penn State 
Series in the History of the Book. Co-published with 
The Morgan Library & Museum / 204 pages 
June 2017 
$40.00  
catalog page: 14 
 
Novelist and critic Colm Tóibín joins art historian 
Marc Simpson and Declan Kiely of the Morgan 
Library & Museum to reveal how essential the 
language and imagery of the arts—and friendships 
with artists—were to James’s writing. Exhibit 
catalog for The Morgan Library & Museum. 
 



   
Supernatural Entertainments: Victorian Spiritualism 
and the Rise of Modern Media Culture  
Natale, Simone  
Penn State University Press 
9780271071053 
paperback / 31 b&w illustrations. 6 × 9 / 248 pages 
April 2017 
$34.95  
catalog page: 18 
 
New in paperback. In Supernatural Entertainments, 
Simone Natale vividly depicts spiritualism’s rise as a 
religious and cultural phenomenon and explores its 
strong connection to the growth of the media 
entertainment industry in the nineteenth century. 
 

 
Hazards of the Dark Arts: Advice for Medieval 
Princes on Witchcraft and Magic 
Kieckhefer, Richard (editor and translator)  
Penn State University Press 
9780271078403 
paperback / 7 b&w illustrations. 5.5 × 8.5. Magic in 
History Sourcebooks Series / 144 pages 
May 2017 
$24.95  
catalog page: 32 
 
This volume comprises English translations of two 
fundamentally important texts on magic and 
witchcraft in the fifteenth century. 

 
Four Ghost Stories - ‘Oh, Whistle, and I’ll Come to 
You, My Lad’; ‘An Episode of Cathedral History’; 
‘Casting the Runes’; and ‘The Diary of Mr. Poynter’.  
James, M. R. 
Penn State University Press 
9780271078557 
paperback / 6 illustrations. 5 × 8 / 88 pages 
April 2017 
$9.95  
catalog page: 34.1 
 
Four of M. R. James’s most beloved stories of the 
supernatural. 
 

 
An Empire of Print: The New York Publishing Trade 
in the Early American Republic  
Smith, Steven Carl  
Penn State University Press 
9780271078519 
Hardcover / 6 × 9. Penn State Series in the History 
of the Book / 288 pages 
June 2017 
$99.95  
catalog page: 51 
 
Home to the so-called big five publishers as well as 
hundreds of smaller presses, renowned literary 
agents, a vigorous arts scene, and an uncountable 
number of aspiring and established writers alike, 
New York City is widely perceived as the publishing 
capital of the United States and the world. 



Temple University Press
 

 
Addressing Violence Against Women on College 
Campuses 
Kaukinen, Catherine / Miller, Michelle Hughes / 
Powers, Ráchael A. (editors) 
Temple University Press 
9781439913765 
Paperback / 330 pages / 6 x 9, 5 line drawings, 3 
halftones, notes, bibl., index 
7/1/2017 
$39.95  
catalog page: 1 
 
What we know, what we are doing, and how we can 
improve our prevention of and response to violence 
against women on college campuses. 
 

  
The Next Social Contract: Animals, the 
Anthropocene, and Biopolitics 
Gabardi, Wayne 
Temple University Press 
9781439914120 
Paperback / 6 x 9, notes, bibliography, index / 234 
pages 
6/24/2017 
$34.95  
catalog page: 5 
 
A comprehensive, interdisciplinary analysis of the 
fate of animals in the twenty-first century.  

 

 
Envisioning Emancipation: Black Americans and the 
End of Slavery 
Willis, Deborah and Krauthamer, Barbara 
Temple University Press 
9781439909867 
Paperback / 7 x 10, 150 halftones, index / 240 pages 
2/1/2017 
$24.95  
catalog page: 11 
 
NEW IN PAPERBACK. What freedom looked like for 
black Americans in the Civil War era by looking at 
150 photographs—some never before published—
from the antebellum days of the 1850s through the 
New Deal era of the 1930s.  
 

 
The Man-Not: Race, Class, Genre, and the Dilemmas 
of Black Manhood 
Curry, Tommy J. 
Temple University Press 
9781439914861 
Paperback / 6 x  9. notes, bibliography, index / 306 
pages 
7/1/2017 
$34.95  
catalog page: 12 
 
Introduces the conceptual foundations for Black 
Male Studies, going beyond gender theories that 
cast the Black Male as a pathological aspiring 
patriarch. 



 
Bernie Sanders and the Boundaries of Reform: 
Socialism in Burlington 
Conroy, W. J. 
Temple University Press 
9781439914809 
Paperback / Conflicts in Urban and Regional 
Development. 6 x 9. notes, index / 278 pages 
1/1/2017 
$19.95  
catalog page:19 
 
A reissued edition of a significant case study of the 
achievements and failures of Bernard Sanders’ 
radical administration in 1980s Burlington, VT. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
The New Freedom and the Radicals: Woodrow 
Wilson, Progressive Views of Radicalism, and the 
Origins of Repressive Tolerance 
Kramer, Jacob 
Temple University Press 
9781439908396 
Paperback / 6 x 9. notes, bibliography, index / 242 
pages 
2/1/2017 
$29.95  
catalog page: 22 
 
NEW IN PAPERBACK. How progressives thought 
about radical politics at the beginning of the 
twentieth century. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Texas Tech University Press 
 

 
Chicano Soul: Recordings and History of an 
American Culture, 10th Anniversary Edition 
Molina, Ruben 
Texas Tech University Press 
9780896729964 
Paperback / 9 x 9. Discography, index / July 2017 
$34.95  
catalog page: 4 
 
In 2007, Ruben Molina published the first-ever 
history of Mexican-American soul and R&B music in 
his book, Chicano Soul: Recordings and History of an 
American Culture. Ten years later, Chicano Soul 
remains an important and oft-referenced study of 
this vital but often overlooked chapter of the 
greater American musical experience. 
 

 
Lena: Poems  
Pruyn, Cassie 
Texas Tech University Press 
9780896729988 
Hardcover / Foreword by Rachel Mennies. Walt 
McDonald First-Book Series in Poetry   
April 2017 
$21.95  
catalog page: 7 
 
Cassie Pruyn’s Lena asks new questions: why we 
love, why we grieve. We’ve read elegies before, but 
not like this. 
 

 
Brujerías: Stories of Witchcraft and the 
Supernatural in the American Southwest and 
Beyond  
García, Nasario  
Texas Tech University Press 
9781682830086 
Paperback / Grover E. Murray Studies in the 
American Southwest  
April 2017 
$29.95  
catalog page: 8 
 
The stories in Brujerías demonstrate how the 
magical world of witchcraft and the supernatural 
connects Spain to Latin America and Latin America 
to North America. 
 

 
Trail Sisters: Freedwomen in Indian Territory, 1850-
1890  
Reese, Linda Williams 
Texas Tech University Press 
9781682830154 
Paperback / Foreword by John R. Wunder. Plains 
Histories   
February 2017 
$24.95  
catalog page: 14 
 
NEW IN PAPER. Linda Williams Reese is the first to 
trace the harsh and often bitter journey of African 
American women enslaved by the Cherokee, 
Choctaw, Chickasaw, Seminole, and Creek Nations, 
from their arrival in Indian Territory to free-citizen 
status in 1890.  



University of Arizona Press (Northern California and Oregon)
 

 
All They Will Call You: The Telling Of The Plane 
Wreck At Los Gatos Canyon 
Hernandez, Tim Z. 
University of Arizona Press 
9780816534845 
Hardcover / 6 x 9. 13 b&w illustrations / 240 pages 
01/28/2017 
$26.95  
catalog page: 2 
 
The worst airplane disaster in California’s history 
(1948 - Fresno area). The flight included twenty-
eight Mexican citizens - farmworkers who were 
being deported by the U.S. government. 
 

 
Long Stories Cut Short: Fictions From The 
Borderlands 
Aldama, Frederick Luis 
University of Arizona Press 
9780816533978 
Paperback / 5 x 7.5. 30 b&w illustrations / 208 
pages 
02/07/2017 
$19.95  
catalog page: 4 
 
Art and bilingual prose illuminate hidden lives. How 
people exists in the shadow of the U. S. 
borderlands. Each piece of fiction is accompanied by 
a short graphic comic. 
 

 

 
Iep Jaltok: Poems From A Marshallese Daughter 
Jetnil-Kijiner, Kathy 
University of Arizona Press 
9780816534029 
Paperback / 6 x 9. Sun Tracks / 90 pages 
02/14/2017 
$14.95  
catalog page: 5 
 
Poetic witness to the layered complexities of being 
Marshallese in the twenty-first century. Poet and 
activist. Kathy has been featured on Democracy 
Now reading the poem she read at the UN Council 
for Climate Change. 
 

 
Mars: The Pristine Beauty Of The Red Planet 
McEwen, Alfred S. / Hansen-Koharcheck, Candice / 
Espinoza, Ari 
University of Arizona Press 
9780816532568 
Hardcover / 13.625 x 11.5. 214 color photos, 1 map/ 
448 pages  
05/16/2017 
$75.00  
catalog page: 6 
 
The culmination of ten years exploring Mars with 
one of the best cameras in space. The most 
beautiful images of Mars. 



 
Stealing Shining Rivers: Agrarian Conflict, Market 
Logic, and Conservation in a Mexican Fore 
Doane, Molly  
University of Arizona Press 
9780816505920 
paperback 
6 x 9. 1 map, 4 tables / 224 pages 
02/01/2017 
$24.95  
catalog page: 23 
 
Describes how a rain forest in Mexico's southern 
state of Oaxaca was appropriated and redefined by 
environmentalists who initially wanted to conserve 
its biodiversity. 
 

  
Beyond Germs: Native Depopulation in North 
America 
Cameron, Catherine M. / Kelton, Paul / Swedlund, 
Alan C. (editors) 
University of Arizona Press 
9780816500246 
paperback 
Amerind Studies in Anthropology. 6 x 9. 10 b&w 
illustrations, 4 tables / 288 pages 
08/15/2016 
$29.95  
catalog page: 30 
 
1st time in paperback 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



University of Arkansas Press
 

 
The Golden Shovel Anthology: New Poems 
Honoring Gwendolyn Brooks 
Kahn, Peter / Shankar, Ravi / Smith, Patricia 
(editors)  
University of Arkansas Press 
9781682260241 
Paperback / Foreword by Terrance Hayes. 6 × 9 /  
330 pages 
1/15/2017 
$29.95  
catalog page: 1 
 
Celebrates the life and work of poet and civil rights 
icon Gwendolyn Brooks through a dynamic new 
poetic form, the Golden Shovel, created by National 
Book Award–winner Terrance Hayes.  
 

 
Self-Portrait in a Door-Length Mirror: Poems 
Gibson, Stephen 
University of Arkansas Press 
9781682260296 
Paperback / Miller Williams Poetry Series. 5 ½ × 8 ½ 
/82 pages 
1/15/2017 
$17.95  
catalog page: 2 
 
Poetry - Self-Portrait in a Door-Length Mirror 
presents the mirror that holds up to us not always 
what is, but what is desired, or not desired. 

 

 
Protection Spell: Poems 
Givhan, Jennifer 
University of Arkansas Press 
9781682260289 
Paperback / Miller Williams Poetry Series. 5 ½ × 8 
½/ 102 pages  
1/15/2017 
$17.95  
catalog page: 3 
 
Poetry - In Protection Spell Jennifer Givhan explores 
the guilt, sadness, and freedom of relationships.  
 

 
The Wild Night Dress: Poems 
McCullough, Laura 
University of Arkansas Press 
9781682260272 
Paperback / Miller Williams Poetry Series. 5 ½ × 8 
½/ 116 pages 
1/15/2017 
$17.95  
catalog page: 4 
 
Poetry - Laura McCullough finds passage through 
the darkest times as she loses, in short order, her 
mother and her marriage. Through her near 
unbearable grief, she creates poems that slip 
between science and nature as she grasps at 
coordinates in a world spun out of its orbit.  
 
 



 
Mr. Stevens' Secretary: Poems 
Schenkkan, Frances 
University of Arkansas Press 
9781682260302 
Paperback / Miller Williams Poetry Series. 5 ½ × 8 ½  
86 pages 
1/15/2017 
$17.95  
catalog page: 5 
 
Poetry - In Mr. Stevens’ Secretary, a fictional 
assistant to Wallace Stevens juggles her roles as a 
mother, a wife, a believer, and a working woman.  
  

 
San Francisco Bay Area Sports: Golden Gate 
Athletics, Recreation, and Community 
Liberti, Rita and Smith, Maureen M. (editors) 
University of Arkansas Press 
9781682260203 
Paperback / Sport, Culture, and Society series. 6 × 9 
/ 352 pages  
3/15/2017 
$24.95  
catalog page: 7 
 
San Francisco Bay Area Sports brings together 
fifteen essays covering the issues, controversies, 
and personalities that have emerged as northern 
Californians played, leisured, recreated, and 
competed over the last 150 years. 

 
Words Unbound: Teaching Dante's Inferno in the 
High School Classroom 
Burke, Milton 
University of Arkansas Press 
9781682260319 
paperback 
6 × 9. 150 pages 
7/15/2017 
$22.95  
catalog page: 16 
 
Words Unbound draws on Milton Burke’s thirty 
years of teaching experience to help educators 
bring Dante’s Inferno alive for today’s young reader.  
 

 
There's So Much They Haven't Told You: Short 
Stories 
Ross, Michelle 
University of Arkansas Press/Moon City Press 
9780913785881 
paperback 
4 ¾ × 7 ½  
252 pages 
2/15/2017 
$14.95  
catalog page: 30 
 
Michelle Ross’s debut short-story collection serves 
as an encyclopedia of modern relationships, taking 
special interest in those formed on unequal footing, 
pitting daughters against mothers, wives against 
husbands, friends against friends.



University of Hawaii Press (Oregon, Washington, Idaho, Montana, Utah, Colorado, Wyoming)
 

 
In Haste with Aloha: Letters and Diaries of Queen 
Emma, 1881–1885 
Forbes, David W. 
University of Hawaii Press 
9780824857837 
Hardcover / 6 x 9. 28 b&w illustrations / 256 pages 
4/30/2017 
$45.00  
catalog page: 1 
 
Features a collection of ninety-two previously 
unpublished letters, as well as excerpts from two 
diaries, written between 1881 and 1885 by 
Hawaiian royal consort Queen Emma 
Kalanikaumaka‘amano Kaleleonalani Na‘ea Rooke. 
 

 
The Charm Buyers 
Howan, Lillian 
University of Hawaii Press 
9780824858520 
Paperback / 5 1/2 x 8 ½ / 328 pages 
1/31/2017 
$19.99  
catalog page: 2 
 
The Charm Buyers describes extraordinary beauty 
and turbulent change: Tahiti during the last years of 
French nuclear testing in the Pacific in the 1990s. 

 

 
Ship of Fate: Memoir of a Vietnamese Repatriate 
Tru, Tran Dình 
University of Hawaii Press 
9780824872496 
Paperback / Translated by Bac Hoai Tran and Jana K. 
Lipman. 6 x 9. 14 b&w illustrations, 3 maps / 264 
pages 
4/30/2017 
$28.00  
catalog page: 6 
 
The story of a Vietnamese man who evacuated from 
Saigon in 1975, but made the dramatic decision to 
return to Vietnam for his family. 
 

 
Freedom without Justice: The Prison Memoirs of 
Chol Soo Lee 
Lee, Chol Soo 
University of Hawaii Press 
9780824872885 
Paperback / Edited by Richard S. Kim. 6 x 9. 13 b&w 
illustrations / 384 pages 
6/30/2017 
$19.99  
catalog page: 7 
 
Freedom without Justice is a compelling story of 
one man’s wrongful incarceration and the actions 
he took to survive ten years in prison, while his 
supporters fought to win retrial and freedom. 



 
An Anthology of Traditional Korean Literature 
Lee, Peter H. 
University of Hawaii Press 
9780824866365 
Paperback / 6 x 9 / 688 pages 
3/31/2017 
$35.00  
catalog page: 11 
 
This revised, expanded anthology, compiled and 
edited by pioneering scholar and translator Peter H. 
Lee, offers a representative selection of traditional 
Korean literature. 
 

 
Red Peonies: Two Novellas of China 
Yihe, Zhang 
University of Hawaii Press 
9780824872878 
Paperback / 7 x 10.  Manoa / 200 pages 
1/31/2017 
$20.00  
catalog page: 23  
 
The first translation in English of two of the books 
written by Zhang Yihe about women she met and 
befriended in prison.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



University of Iowa Press  (Oregon, Washington, Idaho, Montana, Utah, Colorado, Wyoming, 

Hawaii) 
 

 
A Wrestling Life 2: More Inspiring Stories of Dan 
Gable 
Gable, Dan (with Kyle Klingman) 
University of Iowa Press 
9781609384845 
Hardcover / 30 b&w photos. 6 1/8 x 9 1/4 inches / 
256 pages 
June 2017 
$23.00  
catalog page: 1 
 
This follow up to Wrestling Life goes a little deeper 
into the mindset and life events that have shaped 
Dan Gable, the man, the wrestler, and the coach. 
 

  
Finding Bix: The Life and Afterlife of a Jazz Legend 
Wolfe, Brendan 
University of Iowa Press 
9781609385064 
Paperback / 4 images. 6 x 9 inches / 272 pages 
May 2017 
$24.95  
catalog page: 2 
 
A personal and often surprising attempt to connect 
music, history, and legend of jazz legend Bix 
Beiderbecke. 

 

 
China Lake: A Journey into the Contradicted Heart 
of a Global Climate Catastrophe 
Baumgart, Barret 
University of Iowa Press 
9781609384708 
Paperback / 11 images. 6 x 9 inches / 280 pages 
May 2017 
$19.95  
catalog page: 3 
 
2016 Iowa Prize for Literary Nonfiction. A portrait of 
civilization poised at the precipice, and a picture of 
humanity caught between its deepest past and its 
darkest future.  
 

 
It’s Just the Normal Noises: Marcus, Guralnick, No 
Depression, and the Mystery of Americana Music 
Gray, Timothy 
University of Iowa Press 
9781609384883 
Paperback / The New American Canon: The Iowa 
Series in Contemporary Literature and Culture - 
Samuel Cohen, series editor. 6 x 9 inches / 252 
pages 
May 2017 
$21.00  
catalog page: 5 
 
Timothy Gray examines a wide array of writing 
about roots music from the 1960s to the present.  



 
Odd Bloom Seen from Space: poems 
Welch, Timothy Daniel 
University of Iowa Press 
9781609385040 
Paperback / 6 x 8 inches / 92 pages 
April 2017 
$21.00  
catalog page: 6 
 
2016 Iowa Poetry Prize. 1st time poet. Chosen by 
Craig Morgan Teicher. 
 
 

 
Tremulous Hinge: Poems 
Giannelli, Adam 
University of Iowa Press 
9781609384869 
Paperback / 6 x 8 inches / 90 pages 
April 2017 
$21.00  
catalog page: 7 
 
2016 Iowa Poetry Prize. 1st time poet. Chosen by 
Craig Morgan Teicher. 
 

 
Making Local Food Work: The Challenges and 
Opportunities of Today’s Small Farmers 
Janssen, Brandi 
University of Iowa Press 
9781609384920 
Paperback /7 b&w photos. 6 x 9 inches / 230 pages 
April 2017 
$27.50  
catalog page: 9 
 
Written by an anthropologist. Janssen asks how 
small farmers and CSA owners deal with farmers’ 
market regulations, neighbors who spray pesticides 
on crops or lawns, and sanitary regulations on meat 
processing and milk production. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



University of Nebraska Press (Northern California and Oregon)
 

 
There I Go Again: How I Came to Be Mr. Feeny, John 
Adams, Dr. Craig, KITT, and Many Others 
Daniels, William 
University of Nebraska Press/Potomac Books 
9781612348520 
Hardcover / 30 photographs, 1 appendix. 6 x 9 / 240 
pages  
3/1/2017 
$26.95  
catalog page: 3 
 
The author’s first memoir of his life on stage and 
screen. 
 

 
Life on stage and screen 
Beautifully Grotesque Fish of the American West 
Spitzer, Mark 
University of Nebraska Press/Bison Books 
9780803265233 
hardcover / 37 photographs, 14 illustrations. 
Outdoor Lives series. 6 x 9 / 280 pages  
3/1/2017 
$24.95  
catalog page: 6 
 
An investigation of fish of all kinds from lowly 
suckers to mythic muskies. 

 
Making My Pitch: A Woman’s Baseball Odyssey 
Borders, Ila Jane (with Jean Hastings Ardell) 
University of Nebraska Press 
9780803285309 
Hardcover / Foreword by Mike Veeck. 22 
photographs. 6 x 9 / 264 pages  
4/1/2017 
$26.95  
catalog page: 9 
 
Ila Jane Borders is the1st woman to win a men’s 
professional baseball game pitching. 
 

 
Home Team: The Turbulent History of the San 
Francisco Giants 
Garratt, Robert F. 
University of Nebraska Press 
9780803286832 
Hardcover / 27 photographs, 2 graphs, index. 6 x 9 / 
264 pages  
4/1/2017 
$29.95  
catalog page: 13 
 
A history of the Giants’ move west. 



 
Lefty O’Doul: Baseball’s Forgotten Ambassador 
Snelling, Dennis 
University of Nebraska Press 
9780803290969 
Hardcover / 35 photographs, index. 6 x 9 / 384 
pages  
5/1/2017 
$27.95  
catalog page: 15 
 
One of baseball’s greatest mentors from San 
Francisco to Japan. 
 

 
Baseball Beyond Our Borders: An International 
Pastime 
Gmelch, George and Nathan, Daniel A. (editors and 
introduction) 
University of Nebraska Press 
9780803276826 
paperback / 33 illustrations, 1 table, index. 6 x 9 / 
488 pages  
3/1/2017 
$24.95  
catalog page: 17 
 
Globalizing the diamond. San Francisco author. 
 

 
The Art of Football: The Early Game in the Golden 
Age of Illustration 
Oriard, Michael 
University of Nebraska Press 
9780803290693 
hardcover / 172 plates, 39 figures, index. 10 x 7 / 
296 pages  
8/1/2017 
$39.95  
catalog page: 19 
 
Visual and narrative history of early college football. 
 

 
Ellen Browning Scripps: New Money and American 
Philanthropy 
McClain, Molly 
University of Nebraska Press 
9780803295957 
hardcover / 32 images, index. 6 x 9 / 366 pages  
6/1/2017 
$34.95  
catalog page: 23 
 
Building an empire, investing in a nation. 



 
After the Ceremonies: New and Selected Poems 
Aidoo, Ama Ata 
University of Nebraska Press 
9780803296947 
Paperback / Edited and with a foreword by Helen 
Yitah. African Poetry Book - Kwame Dawes, series 
editor. 6 x 9 / 306 pages  
3/1/2017 
$19.95  
catalog page: 27 
 
Poetry from one of Africa’s best-known writers. 
 

 
The January Children 
Elhillo, Safia 
University of Nebraska Press 
9780803295988 
Paperback / Foreword by Kwame Dawes. African 
Poetry Book - Kwame Dawes, series editor. 6 x 9 / 
90 pages  
3/1/2017 
$15.95  
catalog page: 28 
 
Winner of the Sillerman First Book Prize for African 
Poets. 

 
Beating the Graves 
Jaji, Tsitsi Ella 
University of Nebraska Press 
9780803299603 
paperback / African Poetry Book - Kwame Dawes, 
series editor. 6 x 9 / 108 pages 
3/1/2017 
$15.95  
catalog page: 29 
 
Poetry of the Zimbabwean diaspora. 
 

 
World-Making Stories: Maidu Language and 
Community Renewal on a Shared California 
Landscape 
Nevins, M. Eleanor (editor) 
University of Nebraska Press 
9781496201553 
paperback / 6 x 9. With contributions from the 
Weye-Ebis Majdy (Keep Speaking Maidu) Language 
Revitalization Project. 58 figures, 2 indexes / 318 
pages  
8/1/2017 
$30.00  
catalog page: 55.1 
 
 



 
Author Under Sail: The Imagination of Jack London, 
1893–1902 
Williams, Jay 
University of Nebraska Press 
9780803299986 
paperback / 6 x 9 / 618 pages  
5/1/2017 
$34.95  
catalog page: 73 
 
Now in paper 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
John James Audubon’s Journal of 1826: The Voyage 
to The Birds of America 
Audubon, John James 
University of Nebraska Press 
9780803275171 
paperback / 22 illustrations, 3 appendixes, index 
300 pp. Edited and with an Introduction by Daniel 
Patterson. 6 x 9 / 540 pages  
6/1/2017 
$29.95  
catalog page: 74 
 
Now in paper 
 

 
The Nez Perces: The History of Their Troubles and 
the Campaign of 1877  
McDonald, Duncan 
University of Nebraska Press/Salish Kootenai 
College Press 
9781934594162 
Paperback / 8 illustrations, 3 maps, index. Edited By 
Robert Bigart and Joseph Mcdonald.. 6 x 9 / 160 
pages   
3/31/2016 
$16.95  
catalog page: 76 

 



University of Nevada Press (Northern California and Oregon)
 

 
A Tale of Two Bridges The San Francisco–Oakland 
Bay Bridges of 1936 and 2013 
Mikesell, Stephen 
University of Nevada Press 
9781943859269 
Hardcover / 6 x 9. 32 b/w photographs / 192 pages 
April 2017 
$39.95  
catalog page: 2 
 
A pioneering study of the construction of two iconic 
bridges. 
 

 
The Saints of Rattlesnake Mountain Stories 
Waters, Don 
University of Nevada Press 
9781943859290 
Hardcover / 167 pages 
May 2017 
$25.95  
catalog page: 5 
 
A vivid story collection centered around down-and-
out, hardscrabble individuals. Don Waters 
occasionally reviews books for the San Francisco 
Chronicle. 

 

 
 
Elvis, Marilyn, and the Space Aliens: Icons on Screen 
in Nevada 
Holabird, Robin 
University of Nevada Press 
9781943859245 
Paperback / 6 x 9. 25 b/w photographs / 264 pages 
February 2017 
$24.95  
catalog page: 7 
 
An insider’s account of the incredible film industry 
in Nevada. 
 
 
 
 
 



 
50 of the Best Strolls, Walks, and Hikes around Reno 
White, Mike 
University of Nevada Press 
9781943859306 
Paperback / Photographs by Mark Vollmer. 5¼ x 8¼. 
35 b/w photographs, 52 maps / 232 pages 
February 2017 
$21.95  
catalog page: 8 
 
A family-oriented and accessible guidebook to walks 
around Reno. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
From the California Mine Fields to the Mendocino 
Coast: A Settlement History Across Space and Time 
Otterstrom, Samuel 
University of Nevada Press 
9781943859283 
Hardcover / 6 x 9. 21 b/w photographs, 25 maps / 
256 pages 
May 2017 
$44.95  
catalog page: 10 
 
A new view of historical settlement patterns in 
Northern California. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



University of New Mexico Press (Northern California and Oregon)
 

 
Tending the Fire: Native Voices and Portraits 
Felver, Christopher 
University of New Mexico Press 
9780826356451 
Hardcover / Foreword by Simon J. Ortiz; 
Introduction by Linda Hogan. 98 duotones, 96 
halftones. 9 x 12 / 248 pages 
4/15/2017 
$49.95  
catalog page: 4 
 
Christopher Felver’s Tending the Fire celebrates the 
poets and writers who represent the wide range of 
Native American voices in literature today. 
 

 
My Heart Belongs to Nature: A Memoir in 
Photographs and Prose 
Nichols, John 
University of New Mexico Press 
9780826357717 
Hardcover / 108 color photos. 9 x 12 / 160 pages 
3/15/2017 
$29.95  
catalog page: 14 
 
In My Heart Belongs to Nature, Nichols records his 
forty-five-year connection to the Taos valley and its 
mountains, where he still lives. 

 

 
Letters Like the Day: On Reading Georgia O'Keeffe 
Sinor, Jennifer 
University of New Mexico Press 
9780826357830 
Paperback / 1 halftones. 5.5 x 8.5 / 168 pages 
3/1/2017 
$19.95  
catalog page: 17 
 
Taking O’Keeffe’s letters as a touchstone, Sinor 
experiments with the limits of language using the 
same aesthetic that drove O’Keeffe’s art. 
 

 
Fight Like a Man and Other Stories We Tell Our 
Children 
Granados, Christine 
University of New Mexico Press 
9780826357922 
Paperback / 5.5 x 8.5 / 192 pages 
3/1/2017 
$19.95  
catalog page: 21 
 
‘Like her characters, Christine Granados is not afraid 
to step up and in. It doesn’t matter who, what man 
or woman, Chicano or Chicana, she’s fighting to 
win.’—Dagoberto Gilb.  



 
Shane 
Schaefer, Jack 
University of New Mexico Press 
9780826358417 
Paperback / Introduction by Robert Nott. 5.5 x 8 / 
168 pages 
6/1/2017 
$19.95  
catalog page: 22 
 
In Shane, Schaefer executes a perfect Western 
narrative while exploring the overarching themes of 
virtue, the human condition, and a man’s search for 
self. 
 

 
MEAN/TIME: Poems 
Bauer, Grace 
University of New Mexico Press 
9780826357779 
Paperback / Mary Burritt Christiansen Poetry Series. 
6 x 9 / 88 pages 
3/1/2017 
$18.95  
catalog page: 27 
 
‘Grace Bauer’s MEAN/TIME crackles with 
intelligence and heart. Reading this book is fuel for 
anyone’s imagination. It does what poetry can do—
it takes your mind where it hasn’t gone before.’—
Dara Wier. 

 
You Good Thing 
Pat Garrett and Billy the Kid as I Knew Them: 
Reminiscences of John P. Meadows 
Wilson, John P. (editor) 
University of New Mexico Press 
9780826333261 
Paperback / 22 halftones, 2 maps. 5.5 x 8.5 / 192 
pages 
4/15/2017 
$24.95  
catalog page: 34 
 
A collection of John P. Meadows's interviews 
originally given to refute inaccuracies in the 1930 
movie Billy the Kid.  
 

 
The Life of Yellowstone Kelly 
Keenan, Jerry 
University of New Mexico Press 
9780826340368 
Paperback / 41 halftones, 5 maps. 6 x 9.25 / 400 
pages 
4/15/2017 
$24.95  
catalog page: 35 
 
Based on Kelly's memoirs and correspondence, this 
is the first full-length biography of an extraordinary 
man of the American West. 



 
The Olson Codex: Projective Verse and the Problem 
of Mayan Glyphs 
Tedlock, Dennis 
University of New Mexico Press 
9780826357182 
Paperback / Recencies Series: Research and 
Recovery in Twentieth-Century American Poetics. 
104 color illustrations, 8 halftones, 1 map. 10 x 9.5 / 
96 pages 
5/15/2017 
$39.95  
catalog page: 44 
 
Tedlock describes and examines Olson’s efforts to 
decipher Mayan hieroglyphics, giving Olson’s work 
in Mexico the place it deserves within twentieth-
century poetry and poetics. 
 

 
With a Book in Their Hands: Chicano/a Readers and 
Readerships across the Centuries 
Martín-Rodríguez, Manuel M. 
University of New Mexico Press 
9780826358295 
Paperback / 6 x 9 / 288 pages 
1/15/2017 
$34.95  
catalog page: 49 
 
Diverse and passionate accounts of reading drawn 
from several research projects aimed at 
documenting Chicana and Chicano reading practices 
and experiences. 

 
Aztlán: Essays on the Chicano Homeland 
Anaya, Rudolfo / Lomelí, Francisco A. / Lamadrid, 
Enrique R. (editors) 
University of New Mexico Press 
9780826356758 
Paperback / Querencias Series. 12 halftones, 13 
maps. 6.125 x 9.25 / 440 pages 
4/1/2017 
$29.95  
catalog page: 50 
 
This expanded new edition of the classic 1989 
collection of essays about Aztlán weighs its value. 
 

 
Manifestos and Polemics in Latin American Modern 
Art 
Frank, Patrick (editor and translator) 
University of New Mexico Press 
9780826357885 
Paperback / 6 x 9 / 320 pages 
2/15/2017 
$29.95  
catalog page: 52.1 
 
Bringing together sixty-five primary documents vital 
to understanding the history of art in Latin America 
since 1900, Patrick Frank shows how modern art 
developed in Latin America in this important new 
work complementing his previous book, Twentieth-
Century Art of Latin America, Revised and Expanded 
Edition. 



University of Oklahoma Press (Northern California and Oregon)
 

 
The Taken: True Stories of the Sinaloa Drug War  
Cárdenas, Javier Valdez  
University of Oklahoma Press 
9780806155760 
Paperback / Translated and with an introduction by 
Everard Meade. A Book In The Latin American And 
Caribbean Arts And Culture Initiative, Supported By 
The Andrew W. Mellon Foundation. 6 × 9 / 320 
pages 
January 2017 
$19.95  
catalog page: 4 
 
Firsthand—and uniquely human—accounts of the 
drug war in Mexico.  
 

 
The Billy the Kid Reader  
Nolan, Frederick 
University of Oklahoma Press 
9780806157580 
Paperback / 6 × 9. 37 B&W Illus., 1 Map / 400 pages 
February 2017 
$24.95  
catalog page: 14 
 
NEW IN PAPERBACK - More than a century’s worth 
of essential writing on America’s most famous 
outlaw.  

 

 
Victorio: Apache Warrior and Chief  
Chamberlain, Kathleen P. 
University of Oklahoma Press 
9780806157603 
Paperback / Volume 22 In The Oklahoma Western 
Biographies. 6 × 9. 16 B&W Illus. 4 Maps / 272 
pages 
January 2017 
$21.95  
catalog page: 14.1 
 
NEW IN PAPERBACK - A thoroughgoing portrait of 
the feared contemporary of Geronimo.  
 

 
Bruce Goff: Architecture of Discipline in Freedom  
Henderson, Arn  
University of Oklahoma Press 
9780806156101 
Hardcover / 10 × 10. 65 Color And 106 B&W Illus. / 
312 pages 
April 2017 
$45.00  
catalog page: 17 
 
Explores the legendary architect’s innovative 
artistry and teaching.  



 
America’s Best Female Sharpshooter: The Rise and 
Fall of Lillian Frances Smith  
Bricklin, Julia 
University of Oklahoma Press 
9780806156330 
hardcover / Volume 2 In The William F. Cody Series 
On The History And Culture Of The American West. 
6 × 9. 21 B&W Illus. / 208 pages 
April 2017 
$24.95  
catalog page: 20 
 
The first full-length biography of the sharpshooter 
who rivaled Annie Oakley. 
 

 
Frank Little and the IWW: The Blood That Stained an 
American Family  
Botkin, Jane Little  
University of Oklahoma Press 
9780806155005 
hardcover / 6 × 9. 30 B&W Illus., 1 Chart / 456 pages 
May 2017 
$34.95  
catalog page: 22 
 
The life and family legacy of a tireless labor 
organizer. 

  
John Joseph Mathews: Life of an Osage Writer  
Snyder, Michael 
University of Oklahoma Press 
9780806156095 
hardcover / Volume 69 In The American Indian 
Literature And Critical Studies Series. Foreword by 
Russ Tall Chief. 6 × 9. 12 B&W Illus. / 280 pages 
May 2017 
$34.95  
catalog page: 23 
 
The first full-length biography of the distinguished 
Osage author.  
 

 
Standing in Their Own Light: African American 
Patriots in the American Revolution  
Van Buskirk, Judith L. 
University of Oklahoma Press 
9780806156354 
hardcover / Volume 59 In The Campaigns And 
Commanders Series. 6 × 9. 13 B&W Illus. / 312 
pages 
March 2017 
$34.95  
catalog page: 26 
 
How black soldiers fought for American 
independence and their own freedom.  



 
Man-Hunters of the Old West 
DeArment, Robert K. 
University of Oklahoma Press 
9780806155852 
hardcover / 6 × 9. 8 B&W Illus. / 336 pages 
March 2017 
$29.95  
catalog page: 32 
 
The surprising stories of eight frontier law 
enforcers. 
 

 
Jersey Gold: The Newark Overland Company’s Trek 
to California, 1849 
Bowen, Margaret Casterline and Hiles, Gwendolyn 
Joslin 
University of Oklahoma Press 
9780806157146 
Hardcover / 6 × 9. 35 B&W Illus., 4 Maps / 384 
pages 
April 2017 
$34.95  
catalog page: 35 
 
The chronicle of a coast-to-coast journey to the gold 
rush. 
 
 

  
Californio Lancers: The 1st Battalion of Native 
Cavalry in the Far West, 1863–1866  
Prezelski, Tom  
University of Oklahoma Press 
9780806157528 
paperback / 6.125 × 9.25. 36 B&W Illus., 6 Maps, 1 
Table / 248 pages 
February 2017 
$21.95  
catalog page: 49 
 
NEW IN PAPERBACK - How California vaqueros 
became Union soldiers in the Civil War.  
 

 
A Way Across the Mountain: Joseph Walker’s 1833 
Trans-Sierran Passage and the Myth of Yosemite’s 
Discovery  
Stine, Scott  
University of Oklahoma Press 
9780806157542 
paperback / 7 × 10. 33 B&W Illus., 19 Maps, 1 Chart 
/ 320 pages 
April 2017 
$29.95  
catalog page: 49.1 
 
NEW IN PAPERBACK - A painstaking reconstruction 
of a legendary expedition—and what it really 
discovered. 



 
Over the Santa Fe Trail to Mexico: The Travel Diaries 
and Autobiography of Dr. Rowland Willard  
Poole, Joy L. (editor)  
University of Oklahoma Press 
9780806157511 
paperback  
The American Trails Series. 6.125 × 9.25. 7 B&W 
Illus. And 3 Maps / 280 pages 
January 2017 
$21.95  
catalog page: 50 
 
NEW IN PAPERBACK - An annotated account of the 
early days of the Santa Fe Trail trade with Mexico. 
 

 
The Black Regulars, 1866–1898  
Dobak, William A. and Phillips, Thomas D. 
University of Oklahoma Press 
9780806157535 
paperback  
6 × 9. 19 B&W ILLUS., 2 MAPS / 384 pages 
January 2017 
$21.95  
catalog page: 51 
 
NEW IN PAPERBACK - Fresh perspectives and 
fascinating details of black soldiers’ lives in the 
West. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



University of Pennsylvania Press (Northern California and Oregon)
 

 
John James Audubon: The Nature of the American 
Woodsman 
Nobles, Gregory 
University of Pennsylvania Press 
9780812248944 
Hardcover / Early American Studies. 6 x 9. 11 color, 
14 b/w illus. / 360 pages 
3/10/2017 
$34.95  
catalog page: 1 
 
Focuses on Audubon’s life chronologically and what 
we know about his life and what Audubon has told 
us about his life.  
 

  
Food on the Page: Cookbooks and American Culture 
Elias, Megan J. 
University of Pennsylvania Press 
9780812249170 
Hardcover / 6 x 9. 10 illus. / 296 pages 
6/7/2017 
$34.95  
catalog page: 2 
 
A historical look at how cookbooks are used by 
regular Americans and what they said about food 
culture. Author is well-known in food writing circles. 

 

  
The Heart of the Mission: Latino Art and Politics in 
San Francisco 
Cordova, Cary 
University of Pennsylvania Press 
9780812249309 
hardcover 
6 1/8 x 9 1/4. 14 color, 65 b/w illus. 
384 pages 
6/30/2017 
$39.95  
catalog page: 13 
 
Combines urban, political, and art history to 
examine how the Mission District, a longtime 
bohemian enclave in San Francisco, has served as an 
important place for an influential and largely 
ignored Latino arts movement from the 1960s to 
the present. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Slaves and Englishmen: Human Bondage in the Early 
Modern Atlantic World 
Guasco, Michael 
University of Pennsylvania Press 
9780812223941 
Paperback / The Early Modern Americas / 328 pages 
1/3/2017 
$27.50  
catalog page: 16.1 
 
new in paperback.  
 

 
Daughters of the Trade: Atlantic Slavers and 
Interracial Marriage on the Gold Coast 
Ipsen, Pernille 
University of Pennsylvania Press 
9780812223958 
paperback 
The Early Modern Americas. 6 x 9.  17 illus. 
288 pages 
1/3/2017 
$27.50  
catalog page: 17 
 
New in paperback. The intermarriage of Danish 
slave traders and native women. 

 
 
 
 

 
Contested Spaces of Early America 
Countryman, Edward and Barr, Juliana (editors) 
University of Pennsylvania Press 
9780812223996 
Paperback / Early American Studies. 6 x 9.  29 b/w 
illus. / 448 pages 
3/15/2017 
$34.95  
catalog page: 17.1 
 
New in paperback.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



University of Pittsburgh Press
 

 
Instill and Inspire: The John and Vivian Hewitt 
Collection of African American Art 
Stanislaus, Grace C. 
University of Pittsburgh Press 
9780822945048 
jacketed hardcover / 58 color reproductions / 240 
pages 
03/18/2017 
$49.95  
catalog page: 5 
 
Fifty-eight works that celebrate the expression and 
passion of twenty artists, including Romare 
Bearden, Margaret Burroughs, Jonathan Green, 
Jacob Lawrence, Elizabeth Catlett, Ann Tanksley, 
and Henry Ossawa Tanner.  
 

 
Waiting for the Light 
Ostriker, Alicia Suskin 
University of Pittsburgh Press 
9780822964520 
Paperback / Pitt Poetry Series / 80 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 7 
 
Poetry - A seeker and seer in the tradition of 
Whitman, Ostriker searches for the ‘light that stabs 
me with joy’ amid the sidewalks, schoolyards, 
marketplaces and many tongues of her beloved 
New York, spurred by ‘ancestors who remember 
tenements.’ 

 

  
Spirit Boxing 
Weaver, Afaa Michael 
University of Pittsburgh Press 
9780822964582 
Paperback / Pitt Poetry Series / 112 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 8 
 
Poetry - ‘Afaa Michael Weaver is one of the most 
significant poets writing today...’ - Henry Louis 
Gates. 
 

 
For the Scribe 
Wojahn, David 
University of Pittsburgh Press 
9780822964544 
Paperback / Pitt Poetry Series / 104 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 9 
 
Poetry - Poems insightful, inclusive, and deeply felt, 
of celebration and of love. 
 
 
 



 
Jackknife: New and Selected Poems 
Beatty, Jan 
University of Pittsburgh Press 
9780822964490 
Paperback / Pitt Poetry Series / 168 pages 
02/15/2017 
$16.95  
catalog page: 10 
 
Poetry - ‘This is a fabulous collection.’ —Afaa M. 
Weaver. 
 

 
Scald 
Duhamel, Denise 
University of Pittsburgh Press 
9780822964506 
Paperback / Pitt Poetry Series / 88 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 11 
 
Poetry - ‘As much a manifesto as it is a book of 
poems, Scald is Denise Duhamel’s great feminist 
statement—by way of pantoums and villanelles, of 
course. But more than a feminist, I would say that 
Duhamel is a humanitarian. Her words dignify the 
disenfranchised. Glory to Denise Duhamel for her 
formal ingenuity and her gleeful political 
imagination.’ —David Trinidad. 

 
The Thin Wall 
Rhodes, Martha  
University of Pittsburgh Press 
9780822964537 
Paperback / Pitt Poetry Series / 72 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 12 
 
Poetry - The Thin Wall—between care and 
resentment, protectiveness and rage, betrayal and 
abandonment—marks the furious, vital poems in 
Martha Rhodes’ fifth collection. These poems enact 
a fierce reckoning with families rent from within or 
without, trailing attempts at refuge like ripped 
streamers from a cut-rate lot: no one escapes the 
creosote of The Thin Wall’s collapse. Martha 
Rhodes has long been one of our finest poets, and 
now she has written her best and most moving 
book.’ —Susan Wheeler. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Milk Black Carbon 
Kane, Joan Naviyuk  
University of Pittsburgh Press 
9780822964513 
Paperback / Pitt Poetry Series / 72 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 13 
 
Poetry -  ‘Milk Black Carbon is at once a brilliant 
work of lyric art and a decoding of knowledges 
written ‘in the dark cursive of a wolf/circling on sea 
ice.’ Kane’s is a vertiginous sensibility, chiseled into 
language in a precarious time, as the rising seas 
‘rephrase us.’ She writes in English and Inupiaq 
Eskimo, toward a horizon of radical futurity, against 
nostalgia, with awareness that there is no turning 
back. This is a twenty-first century poetry, urgent, 
necessary, and of its time.’ —Carolyn Forché. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
No Way Out But Through 
Schwartz, Lynne Sharon  
University of Pittsburgh Press 
9780822964599 
Paperback / Pitt Poetry Series / 80 pages 
02/15/2017 
$15.95  
catalog page: 14 
 
Poetry -  ‘One marvels at the force of seeing in 
Schwartz’s No Way Out But Through and cannot 
help but feel a particular gratitude for her abundant 
humor. Go all in with these poems; you'll reap 
unknown rewards. She possesses a quick-witted 
imagination that sanctifies memories and makes 
room for the wondrous nature of our cosmopolitan 
lights.’ - Major Jackson. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
The Hernandez Brothers: Love, Rockets, and 
Alternative Comics 
Garcia, Enrique  
University of Pittsburgh Press 
9780822964926 
Paperback / Latino and Latin American Profiles. 22 
line art Illustrations / 192 pages 
05/31/2017 
$26.95  
catalog page: 19 
 
A critical examination of Mexican-American graphic 
novelists Gilbert and Jaime Hernandez. 
 

  
Living with Lead: An Environmental History of the 
Coeur d’Alenes 
Snow, Bradley Dean  
University of Pittsburgh Press 
9780822964483 
Paperback / 20 b&w illustrations / 272 pages 
04/14/2017 
$28.95  
catalog page: 33 
 
The Coeur d’Alenes, a twenty-five by ten mile 
portion of the Idaho Panhandle, is home to one of 
the most productive mining districts in world 
history.  

 
 
 

 
Espionage, Statecraft, and the Theory of Reporting: 
A Philosophical Essay on Intelligence Management 
Rescher, Nicholas  
University of Pittsburgh Press 
9780822944737 
Paperback / 168 pages / 05/30/2017 
$24.95  
catalog page: 36 
 
This book offers a clear, accessible introduction to 
the theory of reporting, with a special emphasis on 
national security, particularly military and 
diplomatic reporting, drawing on examples from 
historical accounts of espionage and statecraft from 
the Second World War. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



University of Tennessee Press
 
 

 
Roots Music in America: Collected Writings of Joe 
Wilson 
Bartenstein, Fred (editor) 
University of Tennessee Press 
9781621903161 
paperback 
March 2017 
$29.95  
catalog page: 1 
 
Joe Wilson (1938–2015) wrote extensively and 
colorfully about many facets of vernacular music in 
North America, including works on major folk 
instruments, as well as on characteristic musical 
styles, especially old- time, bluegrass, modern 
country, blues, cowboy, a cappella gospel, and 
others. Roots Music in America compiles Wilson’s 
best writings on musical topics, including some 
previously unpublished works. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Lucky Joe’s Namesake: The Extraordinary Life and 
Observations of Joe Wilson 
Bartenstein, Fred (editor) 
University of Tennessee Press 
9781621903154 
paperback 
Charles K. Wolfe Music Series / Ted Olson, Series 
Editor 
April 2017 
$29.95  
catalog page: 2 
 
Lucky Joe’s Namesake, the companion volume to 
Roots Music in America, brings readers Wilson’s life 
and observations, mostly in his own words, and is 
filled with his brilliant published writing for 
magazines, books, and newspapers as well as 
privately circulated unpublished works, including an 
extended autobiographical essay. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



University Press of Florida
 

 
Elvis Ignited: The Rise of an Icon in Florida 
Kealing, Bob 
University Press of Florida 
9780813062303 
Hardcover / 49 b/w photos / 224 pages 
3/14/2017 
$28.00  
catalog page: 1 
 
Elvis Ignited follows Elvis through his tour of Florida 
in 1955-1956, where he played more concerts than 
in any other state in the country and where he first 
became the object of worship, scorn, and 
controversy. 
 

 
The History of Human Space Flight 
Spitzmiller, Ted 
University Press of Florida 
9780813054278 
Hardcover / 198 b/w illustrations / 624 pages 
4/26/2017 
$39.95  
catalog page: 5 
 
The definitive history of human space flight that 
includes the efforts of the early aerostats.  

 

 
The Generalship of Muhammad: Battles and 
Campaigns of the Prophet of Allah 
Rodgers, Russ 
University Press of Florida 
9780813054599 
Paperback / 1 figure, 12 maps 9.3 x 6.1 / 328 pages 
3/1/2017 
$24.95  
catalog page: 6 
 
Muhammad’s campaigns, military thought, and 
insurgent strategy.  
 

 
Voices of Civil Rights Lawyers: Reflections from the 
Deep South, 1964-1980 
Spriggs, Kent 
University Press of Florida 
9780813054322 
Hardcover / 25 b/w photos / 368 pages 
6/7/2017 
$45.00  
catalog page: 9 
 
These eyewitness accounts provide unique windows 
into the most dramatic moments in civil rights 
history, illuminating the legal fights that heralded 
the 1965 Selma March, the first civil judgment 
against the Ku Klux Klan, the creation of ballot 
access for blacks in Alabama, and the 1968 
Democratic Convention. 



 
Willy Ley: From Rocketeer to the Far Side of the 
Moon 
Buss, Jared S. 
University Press of Florida 
9780813054438 
Hardcover / 10 b/w photos / 320 pages 
8/23/2017 
$34.95  
catalog page: 10 
 
Credited as the first historian of spaceflight, Willy 
Ley was perhaps the most important advocate of 
the American Space Age. 
 

 
Arts of Korea: Histories, Challenges, and 
Perspectives 
Steuber, Jason (editor) 
University Press of Florida 
9781683400004 
Hardcover / 276 color photos, 5 line art / 384 pages 
4/9/2017 
$60.00  
catalog page: 11 
 
This brilliantly illustrated volume assembles the 
perspectives of art historians, critics, curators, and 
museum directors from major universities and 
museums around the world to trace the varied and 
dynamic experiences of Korean art acquisitions over 
the past century. 

 
The Cubalogues 
Tietchen, Todd F. 
University Press of Florida 
9780813054629 
Paperback / 210 pages 
3/1/2017 
$19.95  
catalog page: 12 
 
New in paper - Some of the most prominent figures 
in the Beat Movement, including Allen Ginsberg, 
Lawrence Ferlinghetti, and Amiri Baraka, were 
attracted to the new Cuba as a place where people 
would be racially equal, sexually free, and politically 
enfranchised. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Carnival and National Identity in the Poetry of 
Afrocubanismo 
Anderson, Thomas F. 
University Press of Florida 
9780813054728 
Paperback / 39 b&/w illustrations / 358 pages 
3/8/2017 
$26.95  
catalog page: 16 
 
New in paper - Carnival and National Identity in the 
Poetry of Afrocubanismo offers thought-provoking 
new readings of poems by seminal Cuban poets, 
demonstrating how their writings on and about 
these traditions both contributed to and detracted 
from the development of a recognizable Afro-Cuban 
identity.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Duvalier's Ghosts: Race, Diaspora, and U.S. 
Imperialism in Haitian Literatures 
Braziel, Jana Evans 
University Press of Florida 
9780813054674 
Paperback / 340 pages 
5/1/2017 
$26.95  
catalog page: 17 
 
Drawing on the diasporic cultural texts of several 
authors, such as Edwidge Danticat and Dany 
Laferrière, Jana Evans Braziel examines how writers 
participate in transnational movements for global 
social justice. In their fictional works they discuss 
the U.S.’s many interventionist methods in Haiti, 
including surveillance, foreign aid, and military 
assistance. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



University Press of Kansas (Oregon only)
 

 
Stalingrad 
Glantz David M. and House Jonathan M. 
University Press of Kansas 
9780700623822 
Hardcover / 37 photographs 104 maps 6 x 9. 
Modern War Studies / 640 pages 
March 2017 
$34.95  
catalog page: 2 
 

 
Battle Studies 
Ardant du Picq Charles Jean Jacques Joseph 
University Press of Kansas 
9780700623921 
Paperback / Translated edited and with an 
Introduction by Roger J. Spiller. 1 photograph 6 x 9. 
Modern War Studies / 240 pages 
February 2017 
$17.95  
catalog page: 18.1 
 
 
 
 

 

 
Father of Liberty: Jonathan Mayhew and the 
Principles of the American Revolution 
Mullins J. Patrick 
University Press of Kansas 
9780700624485 
Hardcover / 6 x 9. American Political Thought / 240 
pages 
June 2017 
$37.50  
catalog page: 22 
 

 
Gospel According to the Klan: The KKK’s Appeal to 
Protestant America 1915–1930 
Baker Kelly J. 
University Press of Kansas 
9780700624478 
Paperback / CultureAmerica. 27 photographs 6 x 9 /  
344 pages 
$24.95  
catalog page: 30 
 
NEW IN PAPERBACK 



 
Doughboys on the Great War: How American 
Soldiers Viewed Their Military Experience 
Gutierrez Edward A. 
University Press of Kansas 
9780700624447 
Paperback / 30 illustrations 1 map 6 x 9. Modern 
War Studies / 320 pages 
$19.95  
catalog page: 31 
 
NEW IN PAPERBACK 
 

 
Daily Life in Wartime Japan 1940–1945 
Yamashita Samuel Hideo 
University Press of Kansas 
9780700624621 
Paperback / 16 photographs 8 maps 6 x 9. Modern 
War Studies / 256 pages 
$22.95  
catalog page: 32 
 
NEW IN PAPERBACK 

 
800 Days on the Eastern Front: A Russian Soldier 
Remembers World War II  
Litvin Nikolai 
University Press of Kansas 
9780700624430 
Paperback / Translated and edited by Stuart Britton. 
12 photographs 6 x 9. Modern War Studies / 176 
pages 
$19.95  
catalog page: 33 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



University Press of New England (Northern California and Oregon)
 

 
Vulture: The Private Life of an Unloved Bird  
Fallon, Katie  
University Press of New England/ForeEdge  
9781611689716 
Hardcover / 24 illus., 5 x 8 / 248 pages 
March 2017 
$27.95  
catalog page: 6 
 
Perfectly adapted to its place in nature, the vulture 
retains its bad reputation. But is it deserved?  
 

 
Free as Gods: How the Jazz Age Reinvented 
Modernism 
Riley II, Charles A.  
University Press of New England/ForeEdge  
9781611688504 
Hardcover / 35 illus. (8 color), 6 x 9 / 272 pages 
June 2017 
$29.95  
catalog page: 6.1 
 
A lively, wide-ranging look at the connections inside 
the core group of avant-garde artists in Jazz Age 
Paris. 

 

 
The Sea Is a Continual Miracle: Sea Poems and 
Other Writings by Walt Whitman  
Whitman, Walt  
University Press of New England 
9781611689228 
Paperback / 5 x 8. Edited by Jeffrey Yang. New 
Series: Seafaring America - Series Editor: Richard J. 
King / 288 pages 
April 2017 
$19.95  
catalog page: 16.1 
 
The greatest sea poems and prose of Walt 
Whitman.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Kayakmen: Tales of Greenland’s Seal Hunters  
Rink, Signe (editor) 
University Press of New England/International Polar 
Institute Press  
9780996193849 
Paperback / 4 x 7. Translated by Torben Hutchings / 
128 pages 
Available now  
$19.95  
catalog page: 23 
 
First English edition - Transcribed directly from 
hunters, the stories described here relate 
adventures in the hazardous environment of 
Greenland in the mid-nineteenth century. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Tuumarsi  
Nielsen, Frederik  
University Press of New England/International Polar 
Institute Press  
9780996193832 
paperback 
4 x 7. Translated by Torben Hutchings / 128 pages 
Available now  
$19.95  
catalog page: 23.1 
 
First English edition - Famine moves a Greenlandic 
family into a new settlement in the 1850s, where 
the joys and tragedies of pre-Christian times are 
depicted.  
 

 
In One Version of the Story  
Carlise, Chuck  
University Press of New England/New Issues Poetry 
& Prose 
9781936970452 
Paperback / Available now  
$16.00  
catalog page: 27.3 
 
Poetry 



Chrysanthemum, Chrysanthemum 
Meyer, Nadine Sabra  
University Press of New England/New Issues Poetry 
& Prose  
9781936970469 
Paperback / 6 x 9. Green Rose Series / 68 pages 
April 2017 
$16.00  
catalog page: 29.1 
 
Winner of the 2016 Green Rose Prize. 
 

 
Twin of Blackness: a memoir 
Thompson, Clifford 
University Press of New England/Autumn House 
Press 
9781938769108 
paperback 
Available now  
$17.95  
catalog page: 30.6 
 
 
 
 
 
 

 
Telepathologies 
Charleston, Cortney Lamar  
University Press of New England/Saturnalia Books  
9780998053448 
Paperback / 5 x 7 / 120 pages 
March 2017 
$16.00  
catalog page: 32.1 
 
Winner of the Saturnalia Books Poetry Prize.  
 

 
Sweet Insurgent 
Fenton, Eelyse  
University Press of New England/Saturnalia Books  
9780998053400 
Paperback / 5 x 7 / 80 pages 
March 2017 
$16.00  
catalog page: 33.1 
 
Winner of the Alice Fay di Castagnola Award. 
 
  



 
The Lazarus Poems  
Brathwaite, Kamau  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819576958 
Paperback / 6 x 9. Wesleyan Poetry / 192 pages 
February 2017 
$19.95  
catalog page: 36.1 
 
A mystical masterwork.  
 

 
In the Language of My Captor 
McCrae, Shane  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819577115 
Hardcover / 6 x 9. Wesleyan Poetry / 88 pages 
February 2017 
$24.95  
catalog page: 37 
 
Poems about captivity, escape, and the possibility of 
freedom.  

 
Trophic Cascade 
Dungy, Camille T.  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819577191 
Hardcover / 7 x 9. Wesleyan Poetry / 112 pages 
February 2017 
$24.95  
catalog page: 37.1 
 
Poems about birth, death, and ecosystems of 
nature and power. 4th book of poetry 
 

 
Because When God Is Too Busy: Haïti, me, & THE 
WORLD  
Ulysse, Gina Athena  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819577351 
Paperback / 31 illus., 7 x 9 / 112 pages 
February 2017 
$14.95  
catalog page: 38 
 
A poetic journey through silence, rebellious rage, 
love, and the sacred. 
 



 
Robur the Conqueror 
Verne, Jules  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819577269 
Hardcover / 43 illus., 6 x 9. Edited by Arthur B. 
Evans. Translated by Alex Kirstukas. Early Classics of 
Science Fiction / 288 pages 
July 2017 
$29.95  
catalog page: 38.1 
 
First complete English translation of Jules Verne’s 
classic novel of flight. 
 

 
Science Fiction and the Mass Cultural Genre System 
Rieder, John  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819577160 
Paperback / 2 illus., 6 x 9 / 216 pages 
March 2017 
$22.95  
catalog page: 39.1 
 
A fresh approach to the history and shape of 
science fiction.  

 
Celestial Empire: The Emergence of Chinese Science 
Fiction  
Isaacson, Nathaniel  
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819576682 
Paperback / 7 illus., 6 x 9. Early Classics of Science 
Fiction / 272 pages 
February 2017 
$24.95  
catalog page: 39.3 
 
How colonialism profoundly influenced the 
emergence of Chinese science fiction. 
 

 
The Case of the Piglet’s Paternity: Trials from the 
New Haven Colony, 1639–1663  
Blue, Jon C. 
University Press of New England/Wesleyan 
University Press  
9780819577405 
Paperback / 122 color maps, 7 illus., 5 x 8 / 384 
pages 
May 2017 
$14.95  
catalog page: 41.1 
 
New in paper.  The Case of the Piglet’s Paternity 
assembles thirty- three of the most significant and 
intriguing trials of the per 



  
Ualalapi: Fragments from the End of Empire  
Khosa, Ungulani Ba Ka  
University Press of New England/Tagus Press at 
UMass Dartmouth  
9781933227733 
Paperback / 5 x 8. Translated by Richard Bartlett 
and Isaura de Oliveira. Introduction by Phillip 
Rothwell. Adamastor Series / 104 pages 
April 2017 
$19.95  
catalog page: 42 
 
Spellbinding examination of power, violence, and 
mythmaking in the midst of colonial conquest and 
anticolonial resistance.  
 

 
Scale  
McClain, Nathan  
University Press of New England/Four Way Books  
9781935536901 
Paperback / 6 x 9. Stahlecker Selections / 80 pages 
March 2017 
$15.95  
catalog page: 45 
 
A debut poetry collection that digs deeply into the 
past and shows us what is unearthed, and the effect 
these discoveries have. 

  
Kingdom 
Millar, Joseph 
University Press of New England/Carnegie Mellon 
University Press  
9780887486210 
Paperback / 5 x 8. Carnegie Mellon Poetry Series /  
72 pages 
February 2017 
$15.95  
catalog page: 49 
 
New Poetry  
 

 
Precis 
Alvergue, José Felipe 
University Press of New England/Omnidawn 
Publishing  
9781632430304 
Paperback / 6 x 9 / 96 pages 
April 2017 
$17.95  
catalog page: 50 
 
A poetic collage tracing the human effects of the 
US-Mexico border.  
 



 
Compendium: A Collection of Thoughts on Prosody  
Justice, Donald 
University Press of New England/Omnidawn 
Publishing  
9781632430328 
Paperback / 6 x 9. Edited by David Koehn and Alan 
Soldofsky / 216 pages 
April 2017 
$19.95  
catalog page: 51 
 
A collage of essays and metrical samples from one 
of the great prosody scholars. 
  

 
Adam Cannot Be Adam  
Noftle, Kelli Aanne 
University Press of New England/Omnidawn 
Publishing  
9781632430335 
Paperback / 6 x 9 / 96 pages 
April 2017 
$17.95  
catalog page: 51.1 
 
Lyric and illustrative studies of the relationship 
between desire and image. 
 

 
Gave  
Swensen, Cole  
University Press of New England/Omnidawn 
Publishing  
9781632430373 
Paperback / 5 x 7. Omnidawn Pocket Series / 48 
pages 
April 2017 
$11.95  
catalog page: 53.1 
 
A poetry-essay meditation on the cultural and 
physical forces of the river.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On Walking On 
Swensen, Cole  
University Press of New England/Nightboat Books  
9781937658663 
Paperback / 8 x 8 / 104 pages 
May 2017 
$15.95  
catalog page: 54 
 
A collection of serial poems and short lyrics 
exploring what writers from Jean-Jacques Rousseau 
to Lisa Robertson have written about walking.  
 
 



 
I Love It Though 
Warren, Alli 
University Press of New England/Nightboat Books  
9781937658601 
Paperback / 5 x 7 / 72 pages 
March 2017 
$15.95  
catalog page: 54.1 
 
A lyric invocation moved by emotional and political 
desperation and desire. 
 

 
Ears  
Stanley, Jared 
University Press of New England/Nightboat Books  
9781937658625 
Paperback / 6 x 8 / 72 pages 
March 2017 
$15.95  
catalog page: 55.1 
 
Lyrics addressing touch, the future, violence, and 
the sounds that rush in when averting your eyes 
means opening your ears.  
 

 
Field Theories  
Bashir, Samiya 
University Press of New England/Nightboat Books  
9781937658632 
Paperback / 6 x 9 / 96 pages 
March 2017 
$15.95  
catalog page: 56 
 
These poems span lyric, narrative, dramatic, and 
multimedia experience, engaging their containers 
while pushing against their constraints.  
 

 
Writers Who Love Too Much: New Narrative 1977–
1997  
Bellamy, Dodie and Killian, Kevin (editors) 
University Press of New England/Nightboat Books  
9781937658656 
Paperback / 6 x 8 / 700 pages 
April 2017 
$24.95  
catalog page: 56.1 
 
At last a major anthology of New Narrative, the 
movement fueled by punk, pop, porn, French 
theory, and social struggle to change writing 
forever. 
 



  
No Dictionary of a Living Tongue 
Harris, Duriel E.  
University Press of New England/Nightboat Books  
9781937658649 
Paperback / 7 x 10 / 96 pages 
May 2017 
$16.95  
catalog page: 57 
 
Winner of the Nightboat Poetry Prize. New 
eloquently postmodern funk and intimately original 
poetry from Duriel E. Harris. 
 
 

  
Louder Than Hearts: Poems  
Beck, Zeina Hashem 
University Press of New England/Bauhan Publishing  
9780872332348 
Paperback / 5 x 8 / 96 pages 
April 2017 
$16.00  
catalog page: 58.1 
 
Winner of the sixth annual May Sarton New 
Hampshire Poetry Prize.  
 

 
As Does New Hampshire And Other Poems  
Sarton, May 
University Press of New England/Bauhan Publishing  
9780872332362 
Paperback / 5 x 8 / 96 pages 
May 2017 
$16.00  
catalog page: 59 
 
A celebration of the land, the people, and the 
changing seasons of New Hampshire. 
 

 
North Pole Promise: Black, White, and Asian Friends  
Counter, S. Allen 
University Press of New England/Bauhan Publishing  
9780872332461 
Paperback / 75 color illus., 10 x 8 / 144 pages 
May 2017 
$19.95  
catalog page: 61.1 
 
The untold story of the children left behind by 
explorers Peary and Henson. 
 
 
 
 
 



 
Train Ride to Bucharest  
Cherciu, Lucia 
University Press of New England/Sheep Meadow Press  
9781937679699 
Paperback 
6 x 9.  
243 pages 
March 2017 
$19.95  
catalog page: 62.1 
 
Poetry - If you want to know what it is like to live in Romania under a communist dictatorship and to somehow 
fight your way into teaching English at an American university, read this book.
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Wayne State University Press
 

 
Tales in Context: Sefer ha-ma'asim in Medieval 
Northern France 
Kushelevsky, Rella 
Wayne State University Press 
9780814342718 
Hardcover / Raphael Patai Series in Jewish Folklore 
and Anthropology. Epilogue by Elisheva Baumgarten 
/ 688 pages 
6/5/2017 
$84.99  
catalog page: 12 
 
A folkloric research project on Sefer ha-ma’asim. 
 

 
Relief after Hardship: The Ottoman Turkish Model 
for The Thousand and One Days 
Marzolph, Ulrich 
Wayne State University Press 
9780814342770 
Hardcover / Series in Fairy-Tale Studies / 176 pages 
4/17/2017 
$39.99  
catalog page: 13 
 
Contributes to the history of Middle Eastern 
narrative lore and its impact on Western tradition. 

 

 
The Pleasures of Metamorphosis: Japanese and 
English Fairy-Tale Transformations of The Little 
Mermaid 
Fraser, Lucy 
Wayne State University Press 
9780814342442 
Paperback / Series in Fairy-Tale Studies / 248 pages 
6/5/2017 
$34.99  
catalog page: 14 
 
Analysis of the mermaid in Japanese and English 
fairy tales through the framework of pleasure. 
 

 
From Tinseltown to Bordertown: Los Angeles on 
Film 
Deleyto, Celestino 
Wayne State University Press 
9780814339855 
Paperback / Contemporary Approaches to Film and 
Media Series / 288 pages 
4/3/2017 
$36.99  
catalog page: 15 
 
Close readings that look for the real Los Angeles in a 
selection of contemporary movies. 



 
Projecting the World: Representing the Foreign in 
Classical Hollywood 
Meeuf, Russell and Cooper, Anna (editors) 
Wayne State University Press 
9780814343067 
Paperback / Contemporary Approaches to Film and 
Media Series / 272 pages 
6/5/2017 
$36.99  
catalog page: 16 
 
Discussion of international culture and politics in 
Hollywood films from the mid-1930s to 1960s. 
 

 
The Killing 
Alberti, John 
Wayne State University Press 
9780814342121 
Paperback / TV Milestones Series / 144 pages 
5/15/2017 
$19.99  
catalog page: 17 
 
Examines a landmark television series in its feminist 
rewriting of the noir police procedural. 
 

 
Believing is not the same as Being Saved 
Martin, Lisa 
Wayne State University Press/University of Alberta 
Press 
9781772121872 
Paperback / 88 pages 
3/7/2017 
$19.95  
catalog page: 18 
 
Lyric poems that tenderly meditate on life and 
death, joy and sorrow, faith and doubt. 
 

 
Little Wildheart 
Maylor, Micheline 
Wayne State University Press/University of Alberta 
Press 
9781772122336 
Paperback / 80 pages 
3/7/2017 
$19.95  
catalog page: 20 
 
Quirky, startling, earthy poems reflect the moods of 
existence. 



 
The Burgess Shale: The Canadian Writing Landscape 
of the 1960s 
Atwood, Margaret 
Wayne State University Press/University of Alberta 
Press 
9781772123012 
Paperback / Introduction by Marie Carrière / 88 
pages 
3/7/2017 
$10.95  
catalog page: 21 
 
How the writing landscape of the 1960s shaped the 
present literary topography of Canada.  
 
 
 
 

 
Flora Annie Steel: A Critical Study of an 
Unconventional Memsahib 
Roye, Susmita and Banerjee, Amrita 
Wayne State University Press/University of Alberta 
Press 
9781772122602 
Paperback / 304 pages 
5/1/2017 
$49.95  
catalog page: 23 
 
An expansive collection of essays about an 
unconventional memsahib, a noted Victorian 
feminist and writer.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



West Virginia University Press (Oregon, Washington, Idaho, Montana, Utah, Colorado, 

Wyoming)
 

 
The West Virginia Pepperoni Roll 
Nelson, Candace 
West Virginia University Press 
9781943665747 
Paperback / Foreword by Emily Hilliard. 101 images 
/ 224 pages 
6/1/2017 
$29.99  
catalog page: 6 
 
The pepperoni roll, a soft bread roll with pepperoni 
baked in the middle, originated in the coal mining 
areas of north central West Virginia when Italian 
immigrants invented a food that could be eaten 
easily underground.  
 

 
Memorializing Motherhood: Anna Jarvis and The 
Struggle For Control Of Mother’s Day 
Antolini, Katherine Lane 
West Virginia University Press 
9781938228940 
Paperback / 20 images / 220 pages 
4/1/2017 
$22.99  
catalog page: 7 
 
New in Paperback. Anna Jarvis organized the first 
official Mother’s Day celebration in Grafton, West 
Virginia, in 1908 and then spent decades promoting 
the holiday and defending it from 
commercialization.  

 

 
Ecologists and Environmental Politics: A History of 
Contemporary Ecology 
Bocking, Stephen 
West Virginia University Press 
9781943665648 
Paperback / 288 pages 
March 2017 
$24.99  
catalog page: 9 
 

 
Untapped: Exploring the Cultural Dimensions of 
Craft Beer 
Chapman, Nathaniel G. / Lellock, J. Slade / Lippard, 
Cameron D. (editors)  
West Virginia University Press 
9781943665686 
Paperback / 288 pages 
May 2017 
$29.99  
catalog page: 10 
 
 
 
 
 



Westholme Publishing (Northern California and Oregon)
 

 
Nat Turner’s Rebellion  
Quarstein, John V. 
Westholme Publishing 
9781594162725 
Hardcover / 10 halftones, 6 x 9 / 288 pages 
May 2017 
$28.00  
catalog page: 1 
 
In 1831, a literate, enslaved African American man 
organized the largest slave revolt in American 
history lighting the fires of abolitionism and the Civil 
War.  
 

 
The Lost Cause: The Trials of Frank and Jesse James  
Muehlberger, James P. 
Westholme Publishing 
9781594162800 
Paperback / 30 halftones, 6 x 9 / 272 pages 
March 2017 
$18.95  
catalog page: 10 
 
How forgotten legal documents led to the discovery 
of a Civil War vendetta that sealed the fate of 
America’s most famous outlaws.  

 

 
The Black Panthers: The 761st Tank Battalion in 
World War II  
DiNicolo, Gina M. 
Westholme Publishing 
9781594162817 
Paperback / 42 halftones, 6 x 9 / 352 pages 
September 2017 
$22.50  
catalog page: 11 
 
The first African American armored unit to see 
combat in the Second World War, the legendary 
‘Black Panthers’. Film and Television Rights 
optioned by Morgan Freeman’s Revelations Studios. 
 

   
Five Four Whiskey: A Memory of War  
Sweatmon, Robert  
Westholme Publishing 
9781594162824 
Paperback / 32 halftones, 6 x 9 / 256 pages 
September 2017 
$18.95  
catalog page: 12 
 
One of the finest personal accounts of a front line 
soldier’s experience in the Vietnam War, from call 
up to the final flight home.  


